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Aeélgyűrű 
Versaillesben a mult békekötés alkalmával acéla 

yürüt terveztek a legyözött német nép megiojtására. A 

Zövetségesek szuronyerdői őrködtek a német nép ielett. 

a nagy óvintézkedések, a propaganda had- 

árat, a kiéheztetés, az elviselhetetlen hadisarc, s a biz- 

tonsági vonalak kiépitése. Anglia és Franciaorsz
ág nagy- 

té ye létrehozta a Népszövetséget. Célja: az „örök 

ko" fenntartása. Rözben a tagállamok, ha éppen e
rre 

edvük szottyant, vigan háboruztak. S aztan,
 mikor mind 

két fél kimerülten lerogyott, megjelent k
omolykodva a 

Népszövetség békitő és felülvizsgáló bizottsága. Nem- 

ak hogy nem akadályozták meg a konfiiktu
sok kitöréz 

tét. de nem is törekedtek azokat megszüntetni. Csa
k mese 

rolt a világbéke. 

Hogy Szovjetoroszországban a világ le
gvéresebb ház 

oruit felülmuló embermészárlás 
folyt s hogy a legfeljez 

tebb béke idején miiliók pusztultak el insé
gben s hogy 

Zázozveket számuztek Szibériába, s hogy
 meggyőződésük 

niatt nűlliók kénytelenek voltak világgá menni, evvel 

gyáltalan nen: törődött a Népszövetség. Sőt, komikus 

tolta éppen akkor csucsosodott ki, am
ikor a Szovjet véres 

tezü rémeit is meghivták a Népszövet
ségbe. A világhábo- 

mnak összesen 12 millió élet esett áld
ozatul. Evvel szem- 

ten a Szovjet két évtizedes uralk
odása alatt nem kevez 

bb, mint 34,000.000 embert küldött a
 halálba. És ezek 

oltak hivatva a világ békéjének a bi
ztositására Megáll 

iz ember esze ekkera gonszság és elvetemültség láttára. 

Szerepeltek ott kedvelt cs nem kedveit országok. 
Fő, al- 

megszámlálbatatlan fék-ebizottsagok. Határo
ztak, hony 

najd határozni fognak. Csupán akkor élénkült meg az 

igyneenet, zmikor a Mépszövetség kedvelt állam
ainak az 

kellett valaanit végrehajtani. Jól emlékszem, 

asgy a r az alexandrettei szándzsák ügye került a 

öld aszta ra, akkor nár nap alatt tudtak határozni és 

selekedni, máskor csak aludtak és emésztettek mint a 

onsírictor boa. S amelyik félnek nem tetszett a
z ifélet, 

az egyszerüen hátat forditott az egész népszöv
etségi ko- 

nmnédiának. S az eredmény husz esztendő alatt egyenlő 

yvvolt a semmivel. A rapiiapok mindennap m
egemlékeztek 

tóla, és sikerült is na yszerüen a porhintés. Voltak olyan 

nuaivak, akik hittek örökös hivatásában. 

Ha más Aehilles-earka nem lett volna a Népszöve
t- 

int az, hogy megvalósitotta az egyön
tetü szava- 

ez is elég lett volna csendes kimula
sához. Hi- 

szen, amióta ember él a földön, 
ugy volt, hogy kétes esez 

tekben a többség szava voli az irányadó, Itt azonban, h
ogy 

evvel is kimutassák az egész liga komolytalanságá
t meg- 

alósitották a természet törvényével 
ellentétben az egy- 

éntety szavazást. Ez azt jelentette, hogyha száz ember 

kar valamit és a századik nem 
akarja, a százaz 

igaza és nem a 99-nek. Furcsa
 intézkedés velt, 

et letagadni, igy volt. S hogy milyen nevetséges 

vol 1 elési konterencia, olyat a vilá
g még nem lá- 

tott Az ellenőrz 

k 
k 

5 bizottságok kényük-kedv
ük szerint ténz 

ieregtek, hogy a tegyverkezést megakadalyozzák, s cz- 

alatt Anglia és Eranciaország korlá
tlanul fegyverkezett, 

mert hát ők maguk hittek legkevésbbé az 
„örök békében". 

Arobusztus óriás: Német szág felemelkedett. S 

hogy a német ébredés készületlenül
 ne találja őket, kezd- 

ték a legyőzhetetlennek hitt erődvo
nalak kiépitését. Kiter- 

elték a Maginot-vonalat.s keleten a Stalin- erődöket 

Ezek ugy voltak megépitve, hogy szerintük
 az ellenséget 

rökre elzárja a betöréstől. Valóságos földal
atti városok 

voltak, felszerelve a legkorszerübb eszközökkel és ellátva 

a szükséges élemiszerekkel Könn
yü lett volna ezeket meg- 

védeni, ha az ellenfél teljesen kipusztult volna. Arról 

azonban megfeledkeztek, hogy az ell
enféll sem ül ölbetett 

Rel. S börtönéből minden bizonnyal ki
tör. Neni vete 

anmilliós német népet. Semmire 

rőfeszitését. Csalódtak. 

de a mi sorsunk is meg lett 

pecsételve. Mi, akik az erőd- 

sejtettük, hogy milyen ret- 

reánk, Hogy sorsunk mi lett voln
a, 

Akilk 34,000.000 embert csak ugy szem
 

a halálba kergettek, azoknak a
z sem oko- 

furdalást, ha még a 34,000.000 után 
embert átsegitenek a másvilágra- 

hogy elpusztitásunkra mennyire 

Milyen ördögi raffinériával 

Délkeleteurópa kipusztitása. 
ni, hogy éhség vagy forrada- 

teendőket. S nekik nem maz 

nint a győzelmet elkönyvelni 

azonban ma már csak a 

Körösbánya). 

rára ment, ahol fogadta a helyi hatóságok, a tisztvi- 
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felejős szerkesztő 

Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszterelnők 
szem ekőrutja Arges-megyében 

Eucurestiből jelentik: Antonescu Mihaj profesz- 
szor, helyettes miniszterelnök, Tomescu dr. közegész- 
ségügyi n iniszter és több magasrangu mjniszterjumi 

vezetőferiu kiséretében szemlekörutat tartott Arges 

megyében. A szemleut során a helyettes kormány- 
elnök mindenütt behatóan érdeklődött a közehátási 
közegészsé gügyi és kulturális helyze: iránt, ellen- 
őrizte a közigazgatást, fogadta a lakosság képviselőit 
és meghallgatta azok kéréseit. A megye határánál 
Popescu Censtantin prefektus és Doiceanu hadosz- 
tály:ábornok fogadta a helyettes miniszterelmököt és 
kiséretét. Antonescu Mihai professzor ellenőrizte az 
egyes községek közigazgatását, a községházákon meg 
vizsgálta a mozgósitottak családtagjajnak segélyezé- 

sét, a nyugdijfizetést, rokkant. és hadiözvegysegély 
kiosztásá s utasitást adott a lelkészeknek és tanitók- 
nak hogy tamogassák a közigazgatási szervek mun- 

káját ezen a téren is Felülvizsgálta a számadásokat 

a mezőgazdssági munkaterv végrehajtását, a közellá- 
tási intézkedéseket, az iskolák megszervezését, az is- 
kolai étkezdéket, a kiérus és a tantestület: javadal- 
mazását és tevékenységét és 

utasntásokat adott 
a közgazgatási, közellátási és ellenőrzési intézkedé- 
sek javitasara. A Gavana textilgyárban megvizsgálta 
a munkásjóléti szervek müködését, a pitesti katona- 
kórházban ahol háborus sebesülteket is ápolnak, ke- 
zet szoritott a harcban megsebesült katonákkal és 

ellenőrizte az ellátást, a gyógyszertárt és a kórház 

összes berendezéseit; meglátogatta a pitesti fegyhá- 

za', a megyei kórházat, a liceumot, majd a prerektu. 

selől kar, a tantestület, klérus, a szabadfogtalkozá- 

suak, igarcsok és kereskedők képviselőinek üdvöz- 

lését. 
A nelyettes miniszterelnök utasjtásokat adott a 

társadalomsegélyezési, közellátási és közigazgatási 
teendőkre vonatkozóan. Megállapitotta, hogy a gaz- 
dasági élet, jóllehet az ország a jegnagyobb náborut 
folytatja, nem állt meg. A mozgósitás és a rövid ta- 
vasz ellenére teljes egészében végrehajtották a mező- 
gazdasági vunkatervet Utal: arra, hogy a közellátási 
miniszterium szervezése révén a kormány kiküszöböli 
azokat a visszásságokat, melyek egyes magánérde- 
keltségek tészéről felmerültek. Egyes magánérdekelt- 

ségek nem értették át a sulyos háborus felelősséget s 
egyaránt elégedetlen velük szemben a kormány, a 
termelők valamint a fogyasztók tömege. Hangsulyoz- 

ta a helyettes miniszterelnök, hogy a kormány telje- 
sen ismeri a tényállást, helyteleniti és szigoruan 

megtooa a vasszaeleseket, 

mere egyedül az a vágy vezérli, hogy tisztességes ter- 

melok es kereskedok a maguk faraussagáert s aldo- 

zatáert megkapjak igazsagos keresetüket a rogyasz- 

tok szamaia pedjg normans áron biztosítsak az ellá-: 

tást. A háboru teljébpen, amikor a kormányra annyi 

felelősség harul ugy az 19ar, a kereskedelem, mint a
 

termelők es fogyasztók védelme érdekében, minden- 

kinek meg kell értenie, hogy elképzelhete:lenül nagy 

nehézségekkel kell megküzdenie a kormánynak, hi- 

szen éveken át a nemzetgazdaság teljesen szervezet- 

len volt és másfél év alatt háborus időben, többet 

megvalósianij mint amennyit a kormány tett, lehe- 

tetlen volt. Emlékezzék mindenki a másik náboru 

szervezet enek voltak és vessenek számot mindazzal 
ami ma megvalósult, jóllehet a kormány főgondjá 
nsk elsősorban a hadseregnek és a háboru sulyos 
feltételeinek kell lennje. 

Az árak igazságos szabaályozása 

révén a kormány biztositja az iparosok, kereskedők 
termelők és fogyasztók jogait, az üzérkedőket pedig 
szigoruan megbüntetj, mer: egyébként az egész ál- 
lamgazdaság veszélybe jutna. A gazdasági egyensuly 
megbillenése és az árak duzzasztása inflációra, péenz- 

higitásra vezetne következésképen emelni kellene a 
közterheket, az adókat is a gazdasági és pénzügyi 
egyensüly helyreállitására. Antonescu Ion tábornagy- 
államvezető kormánya nem akarja ez, - mondotta 

a helyettes miniszterelnök. - Mindenkinek meg kell 
értenie azonban, hogy amikor egy áradat hullámai 
reánkzudulnak, ki kell nyujtani karunkat és meg keli 
fogóznunk a sziklában, hogy életünket megmentsük. 

Egy sulyos árseltolódás, pénzhigitási zuhatag és adó 
hullám mely bekövetkezne, nem állitaná meg az 
ilyen politikát, csak az ingatlan tulajdon sziklaköven 
és nem allitaná helyre az állam pénzügyi rendszerét, 
csak az adóterhek emelésével, nevezetesen a tőke 

* 
megadóztatásával. 

Mindenkinek meg kell tehát 
értenie, 

termelőknek, fogyasztóknak, kereskedőknek, ipa- 
rosoknak és köztisztviselőknek egyaránt, - hogy 
ebben az időben az a kötelességünk, hogy egyesek 
elégedjenek meg csökkent keresettel, mások segit- 
senek biztositani a közellátást a közös munkából és 
eszközökből, - hogy elkerüljük a gazdasági helyzet 

sulyosbodását, mely felboritaná a gazdasági és penz 
ügyi rendszert, melyet a kormány bárki ellen, bár 
mikor elszéntan megvédelmez mert ellene Van a 
pénzhigitásnak, a tőke megadóztatásának és a gaz- 
duasági anarehiának, amit mindez magával hozna. 

A hegyettes kormányelnök a továbbiakban hang- 
sulyozta, Logy az ország, a reáháruló háborus terhek 

a hadseregért hozott áldozatok és a hadiállapot és 

hadi szükségletek miatti szállitási nehézségek elle- 

nére még mndig 

a bőség szigete. 

Ha összehasonlitjuk helyzetünket más államokéval 

ha mindenki tudna azokról a nélkülözésekről és 
hiaá. 

nyokról, melyek másu:t megnyilatkoznak s ha min. 

denki számot vetne azzal, hogy pénzünk értseke a2 

összes nemzetközi piacokon nő, - jóllehet Antone 

fon tábornagy-államvezető kormányzása rendkivül 

nagy áldozatokat hoz a háboruért, anélkül amonban 

hogy emelné az adókat és sulyos eszközöket alkal- 

mazna a szükséges jövedelem előteremtéséér:, meg 

győződésem. - mondotta a miniszterelnökhelyette 
hogy az igaz és becsületes románok lennéne 

akik megmagyaráznák annak a kevés rosszaka 

vagy tájékozatlannak, hogy országunk gazdas 

lapota mégis egyike a legj a e 

Az egész eiszág erőkifejtése a mezőgazdasági 

kazerv megvalósitása terén - 10.690.000 hektár föld 

bevetése a rövid tavasz néhány hete alatt -- bizo 

nyitja, hogy a román tömegek munkájukka á 

idejére, sőt a békeidőre is, amikor nem fizették a já 

randóságokat, munkabéreket, a tél küszöbén a piacok 
dozásukkal ámogatják Antonescu tábornagy t, 

nép átérzi és teljes mértékben méltányolja fel



" 

lős munkásságot. melyet a kormányzat az ország ja- 
váért kifejt. 

- Tudom, hogy politikai jellegü nyilatkozatot 
is várnak tőlem, - mondotta a helyettes miniszterel- 
nök a továbbjakban. - Nem azért jöttem, nogy be- 
szédeket tartsak. Oly időben, amikor katonáink a be- 
csületért, igazságért és a keresztért harcolnak, 

a véré és az áldozaté a szó. 
Egyébként - ellentétben azzal amit egykor 2 román 
politikában csináltak - szerintem ma népünknek eb- 
ből a szent háboruból és az áldozat hallgatásaból a 
szó megtisztitó bölcseségét kell meritenünk, hogy 
mostantól fogva ne használjuk másra, csak hitvallás 
kinyilvánitására és uj utak megnyitására. Ennyire és 
semmi többre. Mert ez a háboru nagy nemzeti meg- 

tisztulás, a román öntudas és kötelesség önmagárata- 
lálása. Egykor sokat beszéltek és a szó elfoglalta a 
tett helyét. Tdeje, hogy áldozatunk és vérünk előtt 
számot vessünk és mások is számot vessenek azzal, 

hogy Antonescnu Ion tábornagy kormányzata 
alatt a tett a legjobb szó. 
- Vannak egyesek, akik mindennap provokál- 

nak bennünket, válaszunka: várva vagy hallgatásun- 
kat egyenesen ürügyül használva ujabb kihivásokra. 
Mindezeknek felelem: Ebben az órában a román nép 

a bolsev:zmus ledöntéséért folytatott keleti harcnak 
ezenteli lényét, mert kommunistaellenes és az is ma- 

rad. Harcolunk, hogy megvédjük a földet. családot, 
tulajdont és hitet; hogy teljesitsük őrtálló népünk 
küldetését, mely 

mindenkor áldozatot hozott 
a hagyományokért és a keresztért. Hadseregünk 
kötelességét és hivatását teljesiti. Bármily kihivá. 
sok is jönnek még ezután és bármilyen értelmezések, 
nem felelünk reájuk. Aki ezután provokál, 1 mags 
terhére és saját jövője terhére teszi azt. Ez az csak, 
amit meg egyzünk, hogy barátaink és ellenségeink 

számot vethessenek azzal hogy a román nép törté- 
nelme az előrehaladás utján van. 

A továbbiakban hangsulyozta a helyettes mi- 
niszterelnök, hogy Antonescu tábornagy az ország 
sorsának vezérlője és a nép kövei őt. Vezetésével 
egy év megpróbáltatásai és megtisztitó áidozatal 
réevén a nép felemelkedett és önmagát multa felül. 
Vessünk számot azzal, - mondotta, - hogy a román 

nép máskor s áldozatokat hozott, de nem tudta hasz- 
nálni zokat s drágán megfizetett ezér:. 
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A mult hibái 
azonban nem fognak megismétlődni többé. Ifju 

királyával az élen, a nemzet az uj idők parancssza- 

vát megértve, a munkában és harcban egyesülve tá- 
mogatja azt a nemzetépitő munkát mely a felszaba- 
ditó harccal egyidejüleg megkezdődött. 

Utalt a helyettes minjszterelnök 4 továbbiakban 
a hivatásrendi megszerveződés 
célkitüzéseire és feladataira, közremüködésre szó- 
Etva fel mindazokat, akik ebben a munkában nem- 
zetnevelői hivatásuknál fogva elsősorban tartoznak 
résztvenni, majd kijelentette, hogy a legelső és leg- 

fontesabb feladat a hadiárvák és hadiözvegyek tá- 
mogatása. Mindent meg kell tenni érdekükben, ja- 
vukért. Ez az egész nemzet szent kötelessége. Sokan 

fáradozoak áldozatos lelkülettel a kórházakban és 
dicséretes ez a fáradozás, de egy hadjirokkaunt csa- 

ládjában egy hadiárva lelképben még nehezebben 
gyógyuló sebet kell orvosolni. Amint az Ur templo- 

ma mindenek fölöt: áll, ugy a nemzet tempioma is 
mindenek fölött való. Annak a háza, aki a hazáért 

esett el, az egész nemzet háza s kötelességünk ugy 
szolgálnj, mint az oltárokat. A lelkészek mindenki- 
nél jobban tudják, hogy ha nem estek volna ela 
harcban azok, akik hitünket védték. áldozatuk nél- 

kül a templomok összeomolhattak volna s a harbár 
kommunizmus hitünk földjéről egyszersmindenkorra 
eltüntette volna a templomot. 

A nemzeti feladasok vázolása után a helyettes 
kormányenök lelkes munkára, kötelességteljesités- 

re buzditott és beszédét Öfelsége I. Mjhai király, 
Antoncseu tábornagyzállamvezető és a felszabaditó 

hadsereg éltetésével fejezte be. 

A költelességteljesités példái 
Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszter- 

elnök folytatta szemleutját. Curtea de Afrgesben 
megkoszoruzta a királysirokat, majd a lakosság 

képvjselőit fogadta. Megtekintette a közjőléti intéz- 
ményeket s minden helységben behatóan érdeklődött 
a közigazgatási és közellátási helyzet iránt. A tapasz- 

taltakról a jegteljesebb megelégedéssel nyilatkozott 
és az argesmegyei szemleut befejezése után elrendel- 
te, hogy az egész ország elé példa gyanánt állitsák 
Pepeecu Constanton megyei prefektust a köztiszt- 

viselő mintaképét és Nadelcu drt a pitesti kórház 
igazgatójat hivatásának derék képviselőjét. 

rszág miniszterelnüke várallanul 
Isztanbulban nyári üdűlése közben szivszélhűdés őlte meg 

Isztanbulból érkezik a szenzációs hir, hogy 

Saydam török miniszterelnök az elmult éjjel Isztan- 

bul egyik szállodájában hirtellen meghalt. A minisz- 
terelnök a mult hét végén érkezett Isztanbulba és a 
Boszporuszon akarta tölteni nyáíri szabadsálgát. Az 

egykori török fővárosban kellett volna találkoznia 
Izmet Inonü török államfővel. Halála válratlanu! kö- 

vetkezett be, mert a miniszterelnök mindig a legjobb 

egészségnek örvendett és soha nem panaszkodott. 

Halálát, mint jelentik,szivszélhüdés okozta. A hirtelen 

és váratlan halál nagy megdöbbenést keltett nemcsak 

török, hanem nemzetközi politikai körökben is. Azt 
hiszik, hogy a háborus izgalmak ölték meg. Bár Tö- 

rökorszálg nem vett részt a háboruban, az angolok és 

a szovjet részéről állandó nyomásnak volt kitéve. 

Saydam a további semlegesség fenntartása mellett 
volt és ezért az angolbarát körök részéről állandó tá) 
madások érték. 

annnsvonon 
Cripes elszólta magát 

ye 

Szovjetoroszország nem törekszik 

területi 

Berlinbői jelenti a Rador: Sir Stafford Cripps 
nyilakkozatot adott a Vecke Journalen cimü sved 
lapnak és ezt a nyilatkozata: Berlinben figyelemre- 
mel felvilágositásnak tekintik Európa bolsevizálá- 
saval kapcsolatban, Cripps kijelentései - a Wilhelm- 
st asse megállapitásai szerint - megerősiik azt a 
tenvt, hogy Szovjetoroszország és Anglia között 
titkos egyezmeny jött lélre, ahogyan azt már le is 
lemezték. Nyilatkozata ellentmondásban van a brit 
és szovjet forrásból származó cáfolatokkal és ame- 
lyek azt állátották, hogy a Szovjetunió nem törekszik 
semmiféle területi nyereségre. Sir Stafford Cripps ki- 
jelentette, hogy a Szovjetunió Északeurópában az 
1939-1940. téli szovje. hadjárat alkalmával megálla- 
pitott sztratégiai határokkal azonos határok eléré- 
sére törekszik. Cripps ezzel elismerte, hogy 
a finneknek ismét meg kiehene előzedniök 
olyan határral, amely sztratégiai elnyoma- 

tálst jelentene. 
Berlinben utalnak arra is, hogy ebben az esetben a 
Szovjetunió számára nyitva állna a kapu az egész 

sSkandináv-félsziget megtámadására. fppen ezért kü- 
lönösnek találják, hogy Cripps „szabad északról" be- 

hóditásokra, csak itt is - ott is 
kiigazitja a határokat 

szélt. A skandináv államok szerepe különben is a 
szovjet érdekekért vállalt terhekre zsugorodna össze. 

Berlinben sok iróniával beszélnek arról az állitásról, 
hogy 

Sztalin a Troczkij felett aratott győzelmével 
lemondott a vilagforradalom eszméjéről. 

Ez a kisérlet, hogy jelentéktelen szinben tüntesse fel 
Európa bolsevizálásának veszélyét, nem szól Cripps 

intelligenciája mellett, ama brit polifikus mellett, aki 
a bolsevista ideológia és a demokrata frazeológia kö- 

zött ingadozik. A Wilhelmstrassén hangsulyozzák, 
hogy a nyilatkozat különösen az északi államok szá- 
mára nagyon tanulságos és belőle megl élhetik a 
szovjet-angol egyezményt. Berlin nem hiszi hogy 
olyan ország, mint Svédország, ilyen kijelentésekkel 

befolyásolható lenne reális politikájában. Ugyan- 
akkor emlékeztetnek egy nagy svéd politikus állás- 

foglalására, aki hangoztasta, hogy a szovjet követe- 
lések Finnországgal szemben elfogadhatatlanok a 
svéd nép lelkiismerete szempontjából, ha figyelembe 
veszik a svéd-finn barátságot. 

eniüii 

tokat pótolni. 

„GORVIN Melszövelkezet 
tagja nak, betéteseinek lenni,népi kötelességed 

Még ma iratkozz be! 
Készpénzed pedig betétképen kamatra 
a „Corvin" Hitelszövetkezetné helyezd 
el! Gondolj arra, hogy a te tagd jadból 
és betétedből - amey neked jövedel- 
mez 1s - támogatjuk olcsó kölcsönnel , tagtestvéreidet ma engem, holnap 
esetleg már téged is. „Corvin" tagja 
nincs elhagya va megszorult helyzeté- 
ben! Gondoij jövődre és takarékoskodji! 
Taglelvétei és beiratási helyek: Hét- 
köznap d. e. 9 13 óra között a Magyar 
Házban levő irodában. Vasárnap d. e. 10 12 óra között: 1. herületben Piata 
lraian-téren, Nenadovics házban, Gra- 
diel-tranik. 1il. kerületben Kiefer, volt 
Novotny-vendéglő. 1V. ker.ben pPovatz, 
volt Potyen-vendéglő. V. kerületben (Menala), Bulevard Hasdeu 16 szám. 

Legkevesebb tagsági dij 1000 lei (2 drb. üzlet- 
rész). tizethető részletekben is és hetenként is, 10 hét aatt, berratási d.jő lei üzletré zenként 
Népedne ansnyit érsz, amennyit érte teljesitesz 

Angol lerrorhullám 
vomnul végig imdiám 

Wardhában teghap kezdődött az indiai népek 
Kongresszusi végrehajtóbizottságának ülése. Enne határozataitól függ India ovabbi magatartása ak 
hogy megegyezik-e az angolokkal vagy tevékenyen 
résztvesz a függetlenségét szolgáló szabadságharc- 
ban. Mielőtt még az értekezlet megkezdődö.t volna 
- jelenti a Német Távirati Iroda Genfen keresztül - 
az angol hatóságok letartóz atták Pandit Nehru in- 
diai nemzeti vezért. A vád ellene hazaárulás. A letar- 
tóztatás nagy feltünést és elkeseredés: váltott ki 
egész Indiában. Az angolok igy akarják megfélemli- 
teni a kongresszus azon tagjait, akik ellene vannak a 
velük való együttmüködésnek. Nagyon könnyen le- 
hetséges azonban, 
érik el. 

a 
a 

Forr a helyzet Középkeleten 
Ankarából jelenti a Stefani-iroda: Az arabok és 

zsidók közütt lezajlott összetüzések következtében 
Palesztinában és Irakban az angol hatóságok szigoru 
intézkedéseket foganatositottak, melyek főleg az ara 
bokat sujtják. Az arabok ezért több helységben 

nagyszabásu tiltakozó tüntetéseket rendez 
tbek. ; 

Egyiptomban az angol hatóságok az incidensek 
megakadályozására 

folytatjálk a tömeges letartóztatásokat. 
A brit katonai parancsnokság megtiltotta az ango 

tiszteknek és katonáknak a kairói és alexandriai nyil- 
vános helyiségek látogatását. (Rador) 

Zsidó alkalmazottakat 
foglaikoztató vállalatok figyelméte 

Az aradmegyei románositási központ közli azok- 
kal a vállalatokkal, amelyek zsidó alkalmazottakat 
tartanak és eddig még nem kérték ezek részére szol 
gálatban tartásuk idejének meghosszabbitását, hogy 
kellő indokolással kérvényeiket még benyujthatják a 
románositási központ aradmegyei hivatalában, Rege- 
le Carol I.-ut 19. szám alatt. A kérvényben fel kell 
tüntetni mindazokat az adatokat, amelyeket a mi- 
niszteri határozat megkövetel. Ezenkivül ugy a kér 

vényről, mint a csatolt iratokról másolatot is kell ké 
sziteni. A megkettőzött állásokat betöltők helyett 
amennyiben ezeket mozgósították vagy összpontosi 
tották, a cég főnöke köteles nyilatkozatot adni és iga- 
zolni kell, hogy az milyen szakmai képesitéssel ren- 
delkezik. A hiányosan kitöltött kérvényeket is elfo- 
gadják, de nem veszik figyelembe és a zsidó alkalma: 
zottat véglegesen elbocsátottnak tekintik. Ama vál- 
lalatok, vagy cégek, amelyek idején nyujtották be a 
kérvényeket, de nem tet ek eleget a fenti rendelkezés 
előirásainak, julius 11-ig kötelesek a szükséges ada 

--- 

TAJFÖLD ELISMERTE A KINAI 
TI KORMANYT, A Rador közli a Nénet Távirati 
Iroda nankingi jelentését, amely szerin, Tájföld, az 
egykori Sziám, kormánya elismerte a nankingi n 
zeti kinai kormányt. Ezzel kapcsolatban jelenők 
Saigonból, hogy a Tájföld és Indokina közötti ho 

megállapitására alakitott bizottság belfejezte munká 
latait és végleg megállapitotta a határokat a kt ál 
lam között. Az egyezményt Tájföld, Indoki ; 
pán meghatalmazottai irtálk alál. 

Inó 

Mt 

hogy ezzel az ellenkező harást Mi 
K4) 



i pPéntek, 1942 julius 10 

A szétszórt ellenséges hajókaraván 
harmincnyolc hajójából mar csak 

hat maradt mec 
német és szövetséges csapatok a keleti harctéren kimélyitették 

az áttörési frontot 
Kezdenek kibontakozni annak a nagyarányu haditervnek a körvonmalai, melyne a német had- 

ezetőség nyári keleti offenziváját épitette. A Krim-félsziget elfogialásalval egyidejüleg megindultak a 
szövetséges hadak Charimov és Kurszk között és bár a vVörösök itt oriási erőket osszpombositottak - hiszen 

ők voltaik eredetileg a támadók - nagy lendülettel és az összes fegyvernemek példás együstműködésével 

áttörték a szovjet arcvonalait és átlépve a Don folyón, eliaglalták Verones váioság, megy a legrontosabb 

vasuti csomópont Moszkva és Rosztov között. Ezzel nemcsak bázist tegemtettek a tovabbi hadmüveletek 

számára, hanem elvágták a déli szovjetseregek részére az utánpótlási vonakat és ha sikerül az arcvonasat 

itt felgöngyöltteni, a bolsevisták kénytelenek lesznek a Kaukázust is feladni. Az itt felsorakoztatott 

bolsevista haderőre a Törökországba vagy Iránba való visszavonulás mairad az egyetlen lehetőség. 
Addig 

azonban még sulyos és nehéz harcok várnak a szövet séges csapatokra, mert bizonyos, hogy a Szovjet 

mindent elkövet ennek a területrésznek megtartása érdekében. Amnál inkább érdeke ez, mert 
itt fekszenek 

az olajforrások is és ezek elvesztése nagyon nehéz helyzetet teremtene. 

A helyzet a vörösök részéme igy is elég sulyos. Hozzájárult ehhez a Jeges-tengeresm az angol- 

amerikai hajókaraván szétverése. Ezeken a hajókon mintegy ötvenezer ember részére elegemdő hadianya- 

got akartak a keleti harctérre sz izami. A harmincenyolc hajóból huszonnyetsat már elsülyesztettek és 

n valószinü, hogy a keraván további veszteségeket is iog szenvedni. A megmaradt 
tiz hajót a német buvár- 

naszádok éss a légiarő üldözi. Hiába kisárték ezeket a hajókat cirkálókkal, pombolókkal és korvettekkel, 
a 

német buvárnaszádok és repülők áttörték a védelmet és óriási pusztitást végeztek 
a hajók között. 

Sem ezt, sem pedig a Krim-félszigeten elszenvedett veszteségeket a bolsevisták nem tudják 

pótolni. Német hivatalos jelentés szerint a vörösök a Krim félszigeten összesen 4230.000 foglyot, 1198 

pánecélost, 2102 ágyut veszitettek, a halottak számát pedig 30-40.000 emberre becsülik. 
Nagy a veszteség 

egyéb hadianvyagban is. A németek vesztesége 872 tiszt, 23.289 altiszt és közember. En/k közül elesett 

190 tiszt és A147 altiszt és legénység állel nánybeli, tizenegy tiszt és 1580 közamber 
pedig eltünt. A többi 

megsebesült. A német hadvesetés és technikai felké szültség nagy fölényére mutat ez az ziránytalanság 
a 

német és bolsevista veszteségek között. 

A némnet főhadiszállás legjabb ielentése 
szádok tovább üldözték és a harmincnyolc kereskedel- 

mi hajóból a már jelentett huszonnyole hajón kivül 

további négy gőzöst sülyesztettek el 24.700 tonna 

ürtartalommal. Ezzel az eddig elsülyesztett hajók 

száma havminckettőre emelkedett összesen 217.100 

tonna ürtartalommal. A hivatalos jelentés szerint a 

karaván hajóiból már csak hat van meg, de kétséges, 

hogy ezeknek sikerül-e elérni az archangelszki ki- 

kötőt. 
AA Csatornában a messzehordó tüzérség Dover 

környékén lőtte a hadifontosságu célpontokat. 

Anglia déli partvidékén a repülők elsülyesztettek 

egy tizezer tonnás szálEtógőzöst, egy másik hasonló 

nagyságu hajót megrongáltak. 

Német repülők az elmult éjjel hatásosan bom- 

bázták Middiesborough városát. Számos tüzet és 

nagyarányu rombolásokat okoztak. 

A német vezéri főhadiszállásnak szerdán délben 

Kiadott hivatalos jelentése szerint a Charkov és 

urszk közötti áttörési frontot a német és szövetsé
- 

s csapatok kimélyitették. 

Voronestől északnyugatra a vörösök támadá
sai 

véres veszteségeik mellett meghiusultak. Számos 

foglyot és nagy hadizsákmányt veszitettek. 

A front déli részén a tégierő megtámadott és 

szétugrasztott páncélos gyülekezéseket és a gyalog-
 

ság számára megkönnyitette az utat. 

Az eltenséges vonalak mögötti községelket, ame- 

Iyekben a bolsevisták támadásra gyülekeztek, a re- 

pülök fedélzeti fegyvereikkel mélyrepülésben lőtték. 

Az északi szakaszon nem volt nagyobb harci vál- 

lalkozás. 
A Jeges tengeren a julius másodikán felfedezett 

ellenséges hajókaravást német repülők és buvárna- 

Részletlek a jeges-tlengeri hajókaravám 
megsemmmnisitéséről 

A német légi és tengerészeti erők által elért nagy az kettévált és elsülyedt. Több hajó zeg-zugos irány- 

v"" akerekről a főhadiszállás részleteket közöl. Ezek sze. ban való haladással akart menekülni a sürün hulló 

rint mémet felderitő repülők először bbombák elől. Ennek ellenére rövidesen három további 
4 julius másodikán teherhajó sülyedt el, tizenegy hajó pedig oly sulyos 

pillantották meg azt az angol-amerikai hajókara- sérüléseket szenvedet, hogy nem tudta folytatni ut- 

ánt, mely harminnyole hajóból állott és a Jeges- 

engeren kele i irányban haladt. A karavánt számos 

agy hadihajó kisérte. A hajók nagy jégtömbök kö- 

zött haladtak a sarki jéghatár zónájában. A német 

repülők ezen a napon intézték az első támadást az 

ellenséges kereskedelmi hajók ellen. A lá ási viszo- 

yok nem voltak a legjobbak és az ellenséges elháritó 

üz is igen erős volt. A zárótüzet sikerült áttörni és az 
gyik nagy teherhajót már az első percekben olyan 

suilyos talála! érte, hogy megállott. Később a hajón 
nagy robbanás történt és az percek alatt elsülyedt. 

Julius harmadikán 
iskövették a karavánt de a látási viszonyok csak ne- 
gyedikén javultak meg annyira, hogy ámadni lehe- 

tett. Ekkor a hajók a Medve-szigetektől északkelet- 

re haladtak öt oszlopban, egymástól nagy távolság- 

ra. A bombák egy nazvobb hajót el aláltak ugy, hogy 

URANIA enu (Arad) s 

ját. Ezeket később részben buvárnaszádok sülyész- 

tették el. A megtorpedózott vagy bombatalálatok ól 

megsérült hajókat legénységük elhagyta és mentő- 

csolnakokra száll:. Ezeket német hajók vették fel. 

Julius ötödikén 

a hajók még mindig kétszáz kilóméterre voltak Mur- 
manszktól és a néme: repülők és tengeralattjárók to- 

vábbi csapásokat mértek a karavánra. Az ellenséges 
hajók mos már nagy távolságra egymástól halad- 

tak, hogy igy nehezebb célpontot nyujtsanak. A re- 

pülők szakadatlanul támadtak és egyik hajót a másik 

után sülyesztették el és egy nehéz amerikai cirkáló is 
áldoza a lett a bombáknak. 

Julius hatodikán 
reggel a német felderitő repülők az uszó jég:áblák kö- 
zött elhagyott mentőcsolnakokat és hajóroncsokat 

Német haditudósitó az egyik német őr 
hajón filmet kászt a Sengeri ütközetről 

nyáron is nagy iilmeke átsz k. Városunk egyedü í TFORUM(Arad) 

z ; . .z lát ak uszni. A vizi mentőrepülőgépek sok amerikai 
ltengerészt mentettek meg. akiket foglyul ejtettek. 
Tovább folytatták a bombatámadásokat s es ig össze- 
sen tizenkilenc hajot sünyesztettek el. A német buvár- 
naszádok is kive:ték részüket a támadásból és elsü- 
lyesztették azokat a hajókat is, melyeket a repülők 
bombái csak megrongáltak. Igy a buvárnaszádoknak 
kilenc hajó esett áldozatul. Hat hajót annyira meg- 
rongáltak, hogy azok nem folytathatták utjukat és a 
biz os pusztulás vár rájuk. Közel kétszázezer tonna 
hajótér pusztult el és ezáltal negyed millió tonna ha 
dianyag ment tönkre. 

BOLSEVISTA KIHIVAS 
Stockholmból jelenti a Rador: Egy szovjet ten- 

geralattjáró ujabb ámadást intézett a svéd hajózás 

ellen. A svéd távirati ügynökség ezzel kapcsolatban 

közölte, hogy egy kis hajó kapitánya jelenteti e, hogy 

hajóját vasárnapra virradó éjszaka egy ismeretlen 

tengeralattjáró bombázta és egy torpedót is kilőtt rá 

de a torpedó a hajó mellett félméternyire haladt és 

nem találta el. 

.. . 
Esküvő helyett logházoa keruült 

a mátkapár 
, Hogy a szerelem sötét verem, azt már régen meg- 
énekelte a köl ő s bár Nagyacsádi Lajos és Lengyel 
Ilona mit sem tudott erről, érzelmeikre hallgatva, be- 
lezuhantak ... Nagyacsádi Kolozsvárott lakott és 
egy szép napon a szive vonzof a - átszökött 
Romániába. Lupeni-Lupényba ment, ahol kiválasz- 
tottja, fent nevezett Ilona is dolgozott, majd annak 
rendje és módja szerint megbeszél ék, hogy összehá- 
zasodnak. Miután azonban csak Ilonka irásai voltak 
rendben, lévén ő román állampolgár, elhatározták, 
hogy a vőlegény irataiért visszaszöknek Magya 

országra, Elhatározásukat tett köve te s mint leen 
nászutasok = árkon-bokron át céljukhoz értek. Igen 

ám, de közbeszólt az a bizonyos vak véletlen és az 
ifju jegyespár anyakönyvvezető helyeb: biróság elé 

került... 
Tiltott határátlépésért vonta őket felelősségre a 

váradi törvényszék büntetőtanácsa. Nagyacsádi La- 
jos és Lengyel Ilona, előlegezett nászajándékként 
husz napot kaptak. De külön-külön. El is borult kissé 
a tekintetük, amikor egymástól messzeeső cellákban 
helyezték el őke:... Hymen rózsaláncai helyett, igy 
lettek foglyai a paragrafusoknak. 

NEM LESZ ZsDó HADSEREG A svál 
távirati iroda jelentése szerint az amgol kormány 
vetette azt a tervet, hogy külön zsidó hadsereget lé- 

tesitsenek. / 

ló!l 
szelőztetett kellemesen hüvös terme. Telefon 20-10 Előaná 

sok 5. 715, 930 1130 d u. 3-kor matiné 30 el enysénes árral ........ 

HüoLNap eREMiER 2 órai kacagás. Bajos mulatságos jelenetekkel 

HEINZ RUHMANN, nE HnA FEILER a 

cimü bécsi vigiátékban 

jára 5-kor 30 leles matiné helyárakkal, 5, 715 es 930 
e lő e Levzujabb21. sz. háb an, az öserdők ura 6ebrAkuar 

A föszerephen 
Ma ut 

Iarz 

Ma premmier! 

Akönnyüvérü 
Willi Eritseh, Fried! Czepa 
Paul Kemp, René 

Henriette kisasszony szelelme, amely beb zonyitia, 
hogy az igazi szerelem minden akadályt legy 

eltven 



HIREK : 
Timiscara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

L, Piata Brati:nu 3. Tejafon: 28-10. 
Mradomn előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aredi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföidön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei negyed- 
évre 390.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pemgő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon Z6 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatolmak és részvénytársaságoknak a 

des előfi i dij két ese. 

Nőt tótálet: 62.000 
Ez a különösen hangzó cim azt jelenti, hogy Stccek- 

holmban Svédország tővárosában 62.000 nóvel több van, 

mint férfi, Ebből az következik, hogy sok-sok ezer stock- 
holmi leánynak semmi kilátása nincsen a férjhezmenésre. 
A stockholmi leányok azonban korántsem busulnak ezen. 
Vidámak, derüsek és önállóak. Stockholmban alig van 
iskolából kikerült leány. aki nem maga gondoskodik fenn- 
tartásáról. Még a jól kereső apával biró polgári családok- 
ban is szégyelné magát a felnőtt leány, ha ruházatát és 
egyéb szükségleteit nem sajat keresményéből fedezne. 

Egyetlen fővárosban sincsen annyi modern legényla- 
kás, mint Stockholmban. Ezek a legénylakások egy, vagy 
kétszobásak, mindegyiknek van teakonyhája, fürdőszobá- 
ja és apró előtere. Ezekben a legénylakásokban leginkább 
leányok laknak és pedig legtöbbnyire kettesével, mert így 
a lakás olcsóbb és a takaritást és teafőzést, ami persze 
mind villamos eszközökkel történik, hetenkint felváltva 
végzik. Stockholmban az irodistaleányoknak 3000, az áru- 
házi eladónőknak 2000 svéd korona körül van az évi 
fizetése. Hogyan költi ezt el? 32 százalékot fordit élelme- 
zésre, 21 százalékot lakásra, 10 százalékot ruhára és ci- 
pőre, 37 százalékot utazásra, kirándulásra, szórakozásra, 
könyvre, testápolásra, esetleges orvosi költségre. A stock- 
holmi leány jól és izlésesen öltözködik. Hogy ezt tehesse, 
alaposan számot vet jövedelmével és takarékoskodik. Ha 
rendkivüli kiadása van, például hajának hullámosítása, 
ugy képes egy-két hétre lemondani az uzsonnáról, vagy 
szükebbre szabja vacsoráját. 

A stockholmi leány tele van életörömmel és nyáron 
valósággal habzsolja a napugarat, a levegőt és a strán- 
dolást. Ez a mohóság érthető is, mert hiszen az északi nyár igen rövid, de a tél annál hosszabb 

Daisy Hellichius (Stockhoim). 

- Diplomaták a helyettes miniszterelnöknél. 
Buéu-éstiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai he- 
lyettes miniszterelnök kihallgatáson fogadta Kilinger 
Manfréd báró bucures i német, Renato Bova Scoppa 
ölasz, René de Weck svájci, Guartin Bastor portugál, 
Petroff Csomakoff bolgár és Suphi Tanrioer bucu- 
resti török követet, valamint Gerhard Stelzert, a né- 
met köve ség tanácsosát. 
- Német és olasz nyelvoktatás a görög iskolák- 

ban. A görög kormány rendelete értelmépen az uj 
névben a gorög iskolakban megkezdik a német és 
olasz nyelv tanitásái, A gimnáziumokban a második 
osztályoan kezdik meg az olasz és a harmadik osz- 
yban a német tanitást. 

Háromszáz finn hadiárvát helyez el Mogyar- 
országon evangélikus családoknál a Luther- 

ezövetség. 
Kmevezések az Alba-lulia-gyulafehórvári ró- 

mai katotkus egyházmegyében. Márton Aron, Alba- 
lulla. gyulafehérvári rómaj katolikus megyéspüspök 
a ferencrendi nővérek vezetése alatt álló Sibiu-nagy- 
szebeni magyar hitvallásos tanitóképző intézet igaz- 
gatóvájá Bruckner Ernő dr. Sighisoara-segesvari 
plébánost nevezte ki. A Sibiu-nagyszebeni tanitcoképző 
intézet élére e kinevezés révén nagytudásu, kiváló 
egyházi férfiu került, méltó utódja az intézet évtize- 
deken át volt igazgatójának. Bilinszky Lajos drnak, 
aki nemcsak a fanitónő-nevelés terén, de a közokta- 
tásügy egyéb vonatkozásajban is eléggé fel nem be- 
tsülhető tevékenységet fejtett ki müvelödésünk érde. 
kében. Sighisora Segesvár uj római katolikus plébá- 
nosává a megyéspüspök Troján Károly dr. "eológiai 
tanárt, a papnevelő intézet eddjgi igazgatóhelyette- 
sét nevezte ki. 
- Op igazgatóból főiskolai tanár. Budapest- 

ről jelentik, nogy Márkus Lászlót, a budapesti ope- 
raház igazgatójái , a zenemüvészeti főiskola tanárává 
mvevezték ki. : 

- Vagyonelkobzási tervek Délamerikában. 
steckholraból jelenti a Rador: Az egyik svéd lap 
washingtoni tudósitója szerint az Egyesölt Allamok 
kormánya erős nyomást gyakorol a közép- és dél- 
merilt i államok kormányaira, hogy az olasz és né- 
met állampolgárok tulajdonát képező kereskedelmi 
es irari vállalatokat kisajátitsák. Washingtonban 

ennek érdekében értekezlet is volt, amelyen Latin- 
emerika államainak képviselői is résatvettek- 
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Kölösi Csoma Sándor után Rummel Edgar 
stockholmi tanár a második európaj ember, aki éve. 
ket töltött gyik kinai kolostor különöséletü szerzetez 
sei között. Hat évig volt Kjinában és nagyon érdeke- 
sen beszél ottani tapasztalatairól. ; 

- Egy évig a kinai könyvtárakat bujtam, az 
óriási pekngi levéltárat, - mondotta - vallásos 
irattárai: a kolostoroknak és itt ismerkedtem meg a 
kinai kolostorélettel. Egy év után magam is budd- 
hjsta lettem. Elfogadtam Buddha tanát. amely békét 

és bölcsességet ad a keleti embernek. Egy év után a 
fu-csaui kolostorba kerültem. A kolostor Fu-:Csau 
városától körülbelül nyole mérföldnyire van egy 

sziklás hegyoldalban. Fu-Csu nagy város. Egymillió 
lakosa volt, amelyet sokszor megtizedelt a járvány, 
az éhinség. Ennek ellenére ezek az emberek a legsze- 

letük tárgya volt a kolostor papsága. 

- Minden hajnalban három órakor keltünk. 
Buddha máinak elmondása után csendes másfél-két- 
órai elmelkedés következett, amikor teljesen szótla- 
nul kellett 4 Bölcsesség Tanain gondolkoznunk. A 
buddhista szerzetesek életé: nagyon sokan önkinzás- 
sal, fantasztjkus dolgokkal kötik össze. Ez nem igaz. 
A buddhizmus azt tartja, hogy a földön is élmi kell 
és nem szabad eldobni magunktól az élet örömeit is. 

- A mi kolostorunkban huszonhat szerzetes él:. 
Ezek között a legidősebb százesztendős is elmult. 
Ezt a szerzetest 1864-ben az ugynevezett TajPing 
lázadás alatt amely a szerzetesek ellen irányult, bor- 
zalmasan megkinozták. fütörték kezét. lábát, fel- 
szemére megvakitották. HeizLien akkor meggyógyult 

és itt a szerzetesi cella magányában könyves irt a lá- 
zadó Kináról. Ebben a könyvben bámulatos hüséggel 
előre megjósolta Kijna sorsát. Azt irta a kéziratban, 
hogy 1864 u án hetvennegv évvel egész Kinát veszé- 
lyeztetik majd a japánok. Ha ma megnézzük a kinai- 
japán hadjárat térképét akkor bámulatosan beigazo- 
lódottaknak látjuk ezeket a jóslatokat. Ezzel az öreg 

Zitokzatos kinai kotostoec 
százesztendős takája, aki ötven év előtt megjásotta 

a mai jfjanán-kinai hátocut 

lidebben, a legvallásosabban éltek és különös tiszte. 

szerzetessel ma is levelezésben állok. Bámulatosan 
friss szellemü százeszten os kora ellenére is Amikor 
egyszer megkérdeztem tőle hogy minek köszönhet 
ezt a hosszu életet és mit tanácsol másoknak, akik 
hosszu életre vágyódnak, azt mondotta, hogy nyu- 
godt lelki:smeretet és állandó munkát. Ez a kettű 
kjegyenulyozottá, békéssa hosszuéletüvé reszi 
embert. A henyélés, a legnagyobb átok, ami az em- 
beriséget sujthatja. A nenyélők az emberiseg rossz 
szellemei. 
- De nemcsak a megmagyarázhatatlan jövőbe- 

látás terén: hanem a reális orvosi tudományoknál 
is sokszor csodálatos dolgokat visznek véghez ezek a 
szerzetesek. A mi kolostorunkba sokszor noak ina- 
szakadt béna embereket. akik a kolostor kertjében 
levő Buddha tó vizében akartak megfürdeni, mert eb- 
ből a tóból már számtalan ember nyerte vissza testi- 
épségét. A kolostor egyik szerzetese elmosolyodott, 
amikor kérdést intéztem hozzá hogy valóban van-e 

pyógyhatása e viznek? Gyógyhatása a hitnek van. 

l Ugyanazt mondotta, amit az európai keresztényseg 
nagy apostolai. Senki sem gyógyul meg csodavizek- 
től, csodaszezektől, hanem a saját hitétől. A kolóstor 
templomában, szertartások alat, magam is sokszor 
döbbentem fel egy-egy boldog kiáltásra. Remegő tes- 
tü öregemberek támolyogtak a Buddha-szobor elé és 
dadogva ujjongva magyarazták hogy lábuk, imelyel 
már évtizedek ót nem tudtak járni, ujra jó. A béna- 
ság mint valami rossz átok mult el csontjaikról. Su- 
lyos fekélyes betegnek láttam saját szemeimmel né- 
hány nap alatt elmulni sebeit. 

- Ebben a fuzcsaui kolostorban őrzik egyéb- 

az 

ként a buddhizmus alapitójának több régi irását is 
Érdekesen izgalmas volt számomra belelapozni ezek- 
be a többezer esztendős régi, sárga pergamentlapok- 
ba, A Buddha kéziratai ugynevezett pitakákba van- 
nak fogla va. A Sutta pi:aka Buddha prédikációinak 
és verseinek eredet gyüjteménye. Ebből kolostor- 
ból került szét az egész ázsiai buddhizmusba. 

-A dán király elhagyta a kórházat. Kopenhá- 

javul. A király már elhagyia a kórházat és kastélyá- 

ban tartózkodik. 

Egyiptomban ismét korlásozták a papiriogyasz 
tást A katonai hatóságok rendelete értelmében 

Egyip-omban az ujságok csak négy, kisformátumu 

hatszor jelenhetnek meg. Korlátozták a folyóiratok 
terjedelmét is. 

nök özvegye tegnap Budapesten ötvenhárom éves ko- 
rában hosszas betegeskedés után meghalt. Temetése 
csül örtökön lesz. 

- Sztrájk egy kanadai hajóépitő gyárban. A Ste- 
fani-ügynökség lisszaboni jelentése szerint a vancou- 
veri hajógyárban a munkások sztrájkba léptek. A 
munkabeszüntetés oka az, hogy a kanadai munka- 
ügyi miniszter be akarta vezetni a hét napos munka- 
he et. 

- Gyermekotthon naptára van előkészületben. 
Az a terv, hogy összes gyermekotthonunknak, akár 
egynazak, akár a népközösség vagy bármely más n- 
tezmény tarja fenn azokat, a rövid ismertetése bea- 
ne legyen e naptárban. Kérjük, hogy a vezetőség ez 
imrtezmények pár soros történetét sziveskedjék a Fra- 
telia-ujkissodai református lelkészi hivatal cimére rö- 
vid időn belül elküldeni. Cim: Parohia Reforma:a 
Fratelia, jud. Timis-Torontal. 

- Virág helyete halál. Nestorescu M. Stelian 
ramnicul-sarati ö ödik gimnazista diák virágot akart 
szedni egy fáról. Felmászott a fa egyik ágára, amely 
eltört és a fiu mintegy négy méter magasságból le- 
esett. Olyan sulyos belső sérüléseket szenvedet, hogy 
röviddel kórházba szállitása után meghalt. 

ából jelenti a Rador: A dán király állapota tartósan 

oldalon jelenhetnek meg. A napilapok hetenkint csak 

- Gróf Teleki Pálné meghalt. Budapestről jelen- 
tik: Néhai Teleki Pál gróf volt magyar miniszterel- 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

- AGYONLOTTEK A BERÖSSZELI POLGAR 
MESTERI. Brüsszeiből jelentik: Egy kommunista 
tegnap észrevétlenül behatol, a brüsszeli polgármes 
ter hivatali szobájába és ott agyomlőtte a város veze- 
tőjét. A merénvlőnek sikerült elmenekülnie. 
- Fagyhullám Braziliában. Buenos Airesből je- 

lenti a Rador: Brazilia déli része fölett fagyhullám 
vonult végig, mely nagy pusz itásokat okozott. Kü- 
lönösen a kávéültetvények szenvedtek sokat és a ká- 
vétermésnek mintegy ötven százaléka elpusztult. 
- A Timisoara-temesvári mentők kérelme. 

A Timisoara-temesvári mentők a társulat zavartalan 
müködésének biztositására julius 10 és aügusztus 20 
napjai között rendkivüli gyüj ést rendeznek. A gyüj- 
tést egytől százig számozott és a rendőrség által lát- 
tamozott gyüj őivekkel, valamint téglajegyekkel 
végzik. A mentők kérik a város lakosságát, hogy a 
társulatot minél hathatósabban támogassák, mert 
ezáltal a közhasznu intézmény további müködését 
bpiztositják. 

- Hlégett kisgyermek Targovisteből jelentik: 
Bucsani községben Anghel Balasa négy éves kisgyer- 
meke megbetegedett. Az asszony ugynevezett Ventu- 

za-üvegeket akart a gyermek testére helyezni. A me- 
legités közben felborult a benzines üveg, melynek tar 
talma a kis leány testére ömlött és lángot fogva oly 

sulyos égési sebeket okozott, hogy a leányka borzal 
mas kinok között meghalt. 

- Vaddisznó helyett embert fogott. Szalonikiből 
jelentik, hogy Magistos Lavras kolostor közelében 
egy szerzetes vaddisznó csapdát helyezett el az erdő- 
ben Az egyik erdőmunkás véletlenül a csapdába lé- 

pat és olyan sulyosan megsebesült, hogy meghalt. A 

szerzetes ellen megindult az eljárás. 

Ma előszőr! 

IMPERIO ARGENTINA, MICHEL SIMON és ROSSANO BRAZZI-val 
Előadások naponta 3, 5, 7:10 és este 9:30-ko a ke tben 
Flfelejti gon ját, ha egy kellemes estét ölt az A 0 er ben! 

" s emmm 
Ez n 

vi lágsiáger! 

P 

P 
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Táviratváltás Szebasztopol elfoglalána alkal- 
mából. Bucurestiből jelenti a Rador: Szebasztopol el- 
foglalása alkalmából Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnök üdvözld áviratot intézett RKibbentrop 
német birodalmi külügyminiszterhez, aki válasz- 
táviratában köszönetét fejezte ki a román kormány 
szerencsekivánataiért és utal: arra, hogy a román és 
német nép nagy büszkeséggel tekinthet erre a fegy- 
vertényre, amelyet a román és német csapatok a leg- 
őszintébb fegyverbarái ság jegyében valósitottak 

m meg. 
-Niet vezértábornalgy román kitüntetése, Bu- 
curestiből jelentik. hogy őfelsége I. Mihai király a 

M Mihai Vi eazul rend második és harmadik osztályá- 
a val tüntette ki List Vilmos német vezértábornagyot. 

- Ebéd a svájci román követ tiszfeletére. Bern- 
ből jelen:i a Rador: Lahovary Nicolae, Románia 

sSsváici követének tiszteletére rendezett ebéden Musy. 
volt svájci szövetségi elnök is beszédet mondott. A 

kiadott hivafalos jelentése szerint Egyiptomban az 
angolok támadási kisérjetei meghinsultak és sulyos 

veszteségeket szanvedtek. A német repülők hatáso- 

jelentése szerint ménzet köröket maglepte az a tény, 
hogy az amgolok által az utóbbi napokban kiadott 
köziemények az El Alamein körüli állásoknál folyó 
harcok kimenetelét ismét több bizalommal várják. 
Berlinben emlékeztetnek arra, hogy Rommal vezér- 
tábornagy a megfigyelések szerimt már eddig is az el 

Uijabb sulyos veszteségeket 

szenvedtek az angolok Egyiptomban 
A német vezéri főhadiszálásnak szerdán délben san támogatták a hadmüveleteket és a Sznez-csatorne 

környékét sikeresen bombázták. 

Rommel ujabb meglepetésre készül 

Berlinből jelenti a Rador: Német katonai körök 

! 

Málta repülőcereit éjjel-nappal hatásosan bom- 
bázták a tengelyhatalmak repülői. Légiharcban ti 
zennégy amgel gépet lőttek le. 

lenség számára több meglepő szünetet tartoltt észak- 
afrikai offenzivája során és azután éppen olyan meg 
lepetésszerüen ujabb előrenyomulásba kezdett. Utal 
pak Berlinben arra is, hogy Rommel mesteri módon 
tudja titekban tartani szálndékait és az angolok Rom- 
mel terveivel kapcsolatban már számos sulyos csaló- 
dásom mentek keresztül. 

azeszemaa beszédben utalt arra a dicsőségre, amelyet Romániá- 
nak nagyszerü hadserege szerzett és Romániának a 

legboldozabb jövendőt kivánta. 

Nyári hivatalos órák. A Timisoara-temesvári 
városházán a nyári munkaidő lépet érvénybe. A vá- 

i ipaházán reggel 7 órától déli 2 óráig tartanak hiva- 

talt. délután nincsen munkaidő. 
Adományok. A Timisoara-temesvári dr. 

Kakuk csecsemőgondozó és napközi gyermekotthon 

javára az imtézet vezetőségénél ujabban az alábbi 

adományek folytak be: Szent Antal nevében 250 lei. 
N.1900 lei. N. N. gyümölcs. 

Aradmegyei válalatok figyemmébe. Az arad- 

megyei vállalatokat értesitik, hogy az anyag iránti 

kérvényeket ezután az Arad-kerületi katonai fel- 

ügyelőséghez (hadkiegészitő parancsnoksaghoz) 

nyujtsák be és nem a Timisoara-temesvári kerületi 

katonai felügyelőséghez ahová eddig nyujtották be 

kérvényeiket. 

l Eülső nremier mazg) aradte. 23
00 

Egyedüli mozgó nytott tetővel 

Mma, esiürtöön körc fejeshelyatak 3-kor 30 leies helyárak 

cao PAGO 

PAGO PAGO 
Az elveszett paradjesom. 

A szerelem hazája. 

PAGO PAGO 
A gyönyörök szigete 

PAGO PAGO 
Az örömök földje. 7 

. A főszerepben: 

Uctor Mc. Lagien, Frances Farmer, 
Gympea Eradna. John Hall 

- Halájozás. Wagner Pál a Petrosani bányatár- 

sulat volt tisz.viselője e hó 7-én hosszas betegeskedés 
után 54 éves korában elhunyt. Temetése e hó 9-én 

délután 6 órakor lesz Aradon a Mosotzy-telepi Ardea- 

Iului-utca 9. szám alatti gyászházból a római kafoli- 

kus egyház szertartása szerint. 

-Ujvonatok. A vasuti vezérigazgatóság uj vo- 

natokat helyezet: forgalomba. A nyári idényre való 

tekintettel Timisoara-Temesvár és Buzias-Buziásfür- 

üő között egy vonaspárral szaporitották a vonatok 

i számát. Indulás Timisoara-Temesvárról 7.44 órakor, 

1ek érkezés Buzias-Buziásfürdő felől 12.30 órakor. 

Al Uzgyancsak forgalomba helyeztek uj vonatot Timisoa- 

ra-Temesvár és Arad, valamint Arad és Bucuresti 

között. Timisoara-Temesvárról indul Arad felé 23.
59 

8órakor, érkezik Arad felől 17.48 órakor. Aradról Bu- 
curesti felé vonat indul 0.16 óakor, viszont 

Aradra 

érkezik Bucuresti felől 5.16 órakor. 

- Köfosztották egy nyugdijas lakását. Az aradi 

rendőrség elfogta Fjstolof Joan orosz alattvalós é
s 

EBencsik László aradi lakost, akik két hét előtt éi- 

szaka bebazoltak Ratiu Ioan aradi nyugdijas lákásá- 

a és cnnan huszonötezer jei értékü fehérnemüt el 

loptak. A betörők eleinte tagadni próbáltak, de az 

utá. a tárgyi bizonyitékok sulya alatt beismerő 
val- 

omást tettek. Mindkettőt átadták az ügyészségnek. 

; Csütörtökön, julius 9-én Aradon a mozik mü- 

sora a következő: Corso: Pago.
Pago Forum: Könye 

Mozi - 

- A Magyar Nőegylet jótékonycélu teadélutánja. 

A Timisosra-temesvár Magyar Nőegylet julius 12-én 

vasárnap, délután 5 órai kezdettel este 9 óráig a Vö- 

rös Kereszt emberbaráti tevékenysége támogatására 
s részben a ar Kakuk csecsemőgondozó és napközi 

gyermekottton, valamint a Fratelia ujkissodai gyer- 

mekott o" avára jótékonycélu teadélutánt rendez 

a Bontila atca 7 szám alatt. A jótékonycélu rendezés 

iránt ezuttal is városszerte meleg érdeklődés nyilvá- 

nul meg. Tekintettel a nemes célra, hozzájárulásokat 

l ezuttai is köszönettel fogad a nőegylet vezetősége. 

Akj süteményt ajánl fel a jótékonycélu rendezés ja- 

vára. sziveskedjeék adományát julius 12, vasárnap 

délig Bontila-utca 7. szám alá eljuttatni. 

- Légvédelmi gyakorlat Aradon. Az aradi lég- 

védelm, zóna parancsnoksági közli, hogy héttőn, ju- 

lius 13 án délelőtt tizenegy óra körül Aradon lég- 

védeim; gyakorlatot rendeznek. A gyakorlatnak az a 

célja, hogy a szirénákat ellenőrizzék és a közönség 

megismerje a légvédelmi fedezékeket, amelyeket 

mindenknek elő kel késziteni és a szükséges fel- 

szereléssel ellátni. A közönség köteles a légvédelmi 

ővéhelyeket felkeresni és ezt a rendőrség ellenőrzi. 

A légvédelmi gyakorlat 1dején müködésbe 1épnek a 

tüzoltók, a légvédelmi alakulatok személyzete és a 

mentők s. A vállalatok kötelesek az egész személy- 

Zet közremüködésével légvédelmi gyakorlatot foly- 

tatni. 

Borsókenyér a Bánságban. Timisoara-Temes- 

vár város vezetőségének közlése szerint 19 sütő át- 

tért a borsókenyérre. Ezeknél a pékeknél 20 százalék- 

ban kevernek borsólisztet a kenyérbe, amiért is ezek
- 

nél 14 leibe kerül a kenyér. A többi pék a jövő héten 

lér át a borsóval kevert kenyérsütésre. 

-Szivbaja miatt öngyilkos lett. Juhász György, 

hetvenhét éves Secodor.székudvari gazdálko
dó ön- 

gyikossági szándékkal felakasztotta magát é
s mire 

rátaláltak, már halott volt. Szivbaja miatt lett ön- 

gyilkos. 

sSiketnéma tanulók felvétele a Timisoara-te- 

megvári siketnéma intézetbe. Az intéze: 7-12 éves 

Siketnéma tanulókat vesz fel. Érdekeltek kérvényei
- 

ket az ntézet igazgatóságánál, Str. Doja 16, Timi 

soara szentember 1-ig benyujthatják. Mellékelendő
: 

születési, állampolgársági, orvosi bizonyitvány és 

vagyontalanok részéről az illető adóhjvatal által l
át 

tamzott szegénységi bizonyitvány. Eme bizonyi
tvány 

alapján vagyontalan szülők gyermekei ngyenes 

helyre vétetnek fel. 

-Tolvajok jártak egy vendéglőben. Keip Fe- 

renc atadi vendéglős jelentés: tett a rendőrségen, 

nogy ismeretlen tettesek behatoltak a Regel
e Ferdi- 

nand uton levő vendéglőjébe és onnan negyvenezer 

lei értékü árut vittek el. A tettesek kézrekeritésére 

megindult a nyomozás. 

SZzZAKÉRTŐ PILLANTÁA 
- Ezt a hölgyet Pénteknek hivják... 
- 

n rü lányok, Uránia: Tarzan, az őserdők ura. 

ro: Tosca. 1 

A kétezer éves gyolcslepel 
melyben Jezus Krisztust eltemették 

A turini királyi palotában van egy remek már- 
ványkápolna. A kápolnát Carlo Guarini épitette a 
XVÍL század végén, mig a kápolna oltárát Gaudenzio 
Bertolli faragta ki szines márványból. Ez a szent hely 
gazdag szobrokban és remek faragásokban. Az oltá- 
ron áll egy finommüvü, müvésziesen kidolgozott 
ezüstláda, ebben a szekrényben őrzik azt a csodálatos 
szent halotti gyolcsot, amelyik Jézus urunk szent 
testét boritotta a sirbatételtől a nagy feltámadásig. 

János, Lukács, Márk és Máté evangelisták egy- 
behangzóan jegyezték fel, hogy az arimathiabeli Jó- 
zsef, aki a Megváltónak jóakarója és jóbarátja is volt, 
Jézus Urunk testét a helytartótól elkérte, hogy el- 
temesse. Pilátus, akit nagyon bántott itélete és el- 
szomoritott az Ur szenvedése, az arimalhiai kérését 
azonnal teljesitette. József a Megváltó testét egy 
nagyon hosszu és elég széles gyolcsba takarta be, 
erősen összecsavarta és azt néhány tanitvánnyal és a 
Máriákkal eltemetta a sirboltba, a sirüregre rátette 
a szokásos kőlapolt is. 

A feltámadás megtörténte után ezt a gyolcsot a 
sir mellett megtalálták szépen összehajtva és bá- 
mulva látták, hogy a lepedőn az Ur szent testének 
teljes körvonalai látszottak, kezeinek, lábainak, fejé- 

nek és mellének helye, sőt a testből kifolyó vér is 
szentesite te a gyolcsleplet. A szivből kifolyt vér is 

nyomot hagyott. Az Ur nagyon magas termetü lehe- 
tett, a gyolcs ezt is mutatja. Ősi szokás szerint a ha- 

lottat ráhelyezi ék egy nagyon hosszu vászonlepedőre, 
illetve annak egyik felére, a másik megmaradt feél- 
darabbal a holttestet betakarták és beburkolták. A 
kezekből, lábakból és a szivből még a temetés alkal- 

máva, is szivárgott a vér, éppen ugy vérzettek a 
töviskoszoru által ejtett sebek is és pedig ugy a hom: 
lokon, mint a tarkón. A vércseppek az Ur nyakára és 
mellére hullot ak. 

Az Ur testét mielőtt eltemették volna, szagos 
olajokkal és drága kenetekkel dörzsölték be Az Ur 
arca és egész tes e teljes nagyságban jelent meg a 
gyolcson. A sziv táján és a töviskorona helyén lehe- 
tett a legtöbb vér, mert ezeken a helyeken legtöbb a 
vér nyoma, a szépia szin, a megalvadt vér szine. Az 
Ur Jézust a poroszlók nagyon megkinozhatták, mert 
a jobb arc fel van dagadva, azonkivül az egyik váll 
nagyon duzzadt, alighanem a rettenetes nehéz ke- 
reszt nyomásától, mig az orrát is betörték, ennek 
nyoma is látszik a gyolcson. A leplen látszik a közé- 
pen szétválasztott haj, a kis szakáll, mely szintén 
szét van választva. A meglehetősen hosszu kez 
ágyékon vannak keresztbetéve. 

Ilona császárnő, Constantin anyja, megtalálta az 

Ur keresztjét és ugyancsak hozzá jutottak bi 

szent ereklyék is. A gyolcsot egyidőben Bizancbar 

őrizték, még későbben a szent tángy sokatt vándo 
eltünt, ismét előkerült és az emberek legmé 

sepb tiszteletének tárgya lett. A XV. 

rült Olaszhonba és ma is ott van, a tu! 

polnában, mint királyi tulajdon. A lepel ajbi zidő- 

ben, amikor a franciaországi hugenotta üldözés a leg- 

nagyobb iramban folyt, egyik francia kápolnában 

állott az oltáron. ezüst ereklyetartóban. Eg 

kápolnában tüz ütött ki, annak fedele leszakadi 

raomlott az oltárra. Két franciskánus ba 

a kápolna ajtajá: és a magy tüzből kime 

tékes ereklyét, az ezüstláda már olvadni k 

égéstől szenvedett a gyolcs is, mert néhár 

Kiégett, ezeket az égési foltokat a vásznon 

apácák javitották ki. ; 

A szent ereklyét már sokan lefényképeztek 

den képen ott vannak a test és vér nyo 

égési foltok is. Az ereklyét minden ne 

napon kiteszik közsz mlére a kápolná 

akkor is, amikor az olasz királyi családban n 
— 
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A ruházkodás egészségtana 
4. A rahák szabása (lolyfatás) 
Az alsónadrág. Vannak még ma is, akik a 

hesszu, azaz térden alól érő alsónadrág hivei, mond- 

ván, hogy aki ilyent visel, nem kap térdében reumát... 

A fiatalabb nemzedék viszont a térden felül érő, na- 

gyon bő „"kimondhatatlant" kedveli. Melyik helye- 

sebb? Annak, aki nem szokta meg a hosszut, feltét- 

lenül a rövid. Am viselje a hosszut, aki már meg- 

szekta, a rövid sokkal jobb szellőzését teszi lehe- 

őövé az altest bőrének. Amellett sokkal szabadabb 

benne a mozgás, ami egészség szempontjából szintén 
fontos. Az alsónadrág akkor jó, ha éppen csak van, 

de könnyüségénél és kényelmes szabásánál fogva 

nem is tudunk róla. Sok tekintetben helyes, hogy a 

fiatal férfiak télen-nyáron rövid alsót viselnek a bő 

pantalló alat. és csak ha éppen nagyon hideg van, 

takarják lábszárukat térden felül érő harisnyá- 

val 
okan még éjjel sem vetik le az alsónadrágot. 

Ez érthetetlen és egészen rossz szokás. Elvégre az 
ágykan nem fáznak és ha igen, takarózzanak be. Alsó 
tes ünk, mely különben is annyi szennyeződésnek van 

kitéve, minden testrészünk közül a legtöbbet van 
fedve, tehát legalább éjjel legyen szabad A modern4 

hálóöltözet, a pizsama éppen ezért nem helyes 
viselet. Jó lehe akkor, ha ágyunk különösen hideg 

vagy ha valami okból óvakodunk az ágynemütől. De 

semni értelme sincs otthon, saját ágyunkban. Alvás 

közben egyébként önfegyelmezési szempontok miatt 

sem egészséges melegen tartani az all estet. 
Ha már az éjjeli öltözetnél tartunk, beszéljünk a 

hálóingről is. Bármilyen irányt szabjon is a 

divat határozottan a hálóingnek kell éjtszakára 
elő biztositanunk a pizsama felett. A hálóing le- 

gyn tökéletesen kényelmes. Más követelményünk 

vele szemben nincs is. Eppen azért azonban kifogásol- 

nunk kell rajta a megszaba t gallérokat - melyeknek 
ugyis csak a be nem gombolás és a leszakadás a 

sorsa ugyszintén a szükitet: kézelőket, melyek a 

karra visszacsusznak, ott megszorulnak és elszakad- 
nak. Legjobpb, ha nincs sem gallér, sem kézelő a háló- 
ingen Ujabban a divat is igy diktálja. Hossza legyen 

körülbelül térdigérő, természetesen kellő bőséggel, 
hogy a mozgást ne akadályozza. Ha pedig már éppen 
pizs mát visel éjjel valaki, arra legyen gondja, hogy 

nyaka, kézelője annak se legyen, szorió és „csino- 
sitó gumiszalagok, „"sveifolások" ne legyenek rajta, 

egy sorra gombolódjék és szükség esetén nyakig be- 
gonibolható legyen. Némelyek a háló pizsamákra sal- 

palló szalagot javasolnak azon tapasztalat miatt, 
hogy anélkül a pizsama nadrág ugyis felcsuszik, te- 
há rem ér semmit. 

A harisnya. Férfiak általában lábszárközé- 
pig érő harisnyát használnak polgári (városi) vise- 

lethez A térden felülérő harisnya inkább hidegre 
való előkészületben vagy sport-nadrághoz szokásos. 
Régebben a fekete harisnya volt előirásos, ma több- 
nyire szines harisnyákat viselünk, aminek megvan az 

2 előnye, hogy még az is kénytelen gyakran haris- 
nyát vál ani, aki egyébként nem tenné. Az a meggyö- 
keresedett balhiedelem, hogy a fekete harisnya 

könnyen okoz „"vérmérgezést", abban leli magyaráza- 

tát hogy a fekete harisnyát könnyen „tulviselik az 
emberek, igy annak már nem is kétes tisz asága a 

láb sé ülése esetén tényleg könnyen okozhas fertő- 

zést. A harisnyát minden nap kellene váltani. Te- 

kint e, hogy ennek is az a hivatása, hogy a külvilág 

és a tes szennyét magába szedje, elképzelhetjük, 
mennyire szükséges a gyakori változtatás a legjob- 

ban szennyeződő testrésznél. A rövid harisnyáka: 
téd alatt szoritó harisnyakötőkkel szok uk megerő- 

siteni. ami a láb vérkeringését hátrányosan befolyá- 
solja, akár csak a hosszu harisnyák rögzitésére szol- 

ürü alaku kör-harisnyakötők. Utóbbi helyet 
üggesztett gumiszalag ajánlatos. 

Némelyeknél látunk a fehérnemü alatt vagy fö- 

melegő mellényeket, flanellholmit, gyakran 
ndben : is. Ezek viselése a kivül vastagon, be 

Anyék ne dohányozzatok 
tejbe, mennyivel inkább belekerül a niko-in apba az 
anya ejbe, melyet a dohányzó nő termel. Hiszen amig 
a táplálék különböző átszürődéseken kereszeül jut e 
a vérbe, a dohányfüst közvetlen kerül oda és viszi a 
nikotint a szerveze. minden részébe, anyagába. A do- 

Amszterdamban anyák napján, Dowcable orvos- 
professzor három tejesüveget vett elő egy ládikából s 
mindegyik üvegből öntött egy pohárkával. A poharat 
átnyujt tot a egy-egy anyának, aki gyermekét táplálta 
és felkérte, izlelje meg a pohárba öntött tejet. Há- 
rom különböző asszonynak adta át a professzor a há- 

rora tejespoharai s miután azok megizlelték, meg- 
kérdezte tőlük: milyen szaga, illetve milyen! ize volt a 
tejnek? Az egyik asszony azt felelte, hogy a tejnek 
vöröshagyma ize és szaga volt, a másik azt mondta, 
hogy annak a tejnek, amelybél ő ivott, rózsaszaga 
volt és a harmadik asszony káposztaszagunak mon- 
dotta a neki átadott tejet. A professzor megállapi- 
totta. hogy az asszonyok igaza: mondottak, mert az 
illető tehenekkel az anyák napja előtt speciális takar- 
mány: fogyasztattak. annak igazolására, hogy a ej 
nagyjából magában foglalja azoknak a tápszereknek 
sajátosságait, melyet a tehén elfogyaszt. Dowcable 
professzor ezt azért csimál a, hogy figyelmeztesse az 
anyákat: ne dohányozzanak sem a várandós állapot- 
ban. sem amig a gyermeküket természetesen táplál- 
ják, mert ha a táplálék sajátosságai belekerülnek a 

hányzó ember vére nikotinos, a dohányzo nő teje 
szintén tartalmaz nikotint, ami pedig - mondotta a 

nár - gyönge, ideges szivü gyermekek már a szüle- 
tésük idejében. A nikotin, melyet az anya élvez, az 

bolásokat végez. Ez a rombolás folytai ódik, ha a 
gyermek az anyatejjel továbbra is kapja a nikotint. 

nikotin a csecsemőnél, aki egész életén keresz ül 
gyomorbajos lesz anélkül, hogy val ha is megtudná 
ennek az okát. Nem könnyü feladat a dohánvzó leá- 
nyok számára, hogy asszony korukban mondi 
szenvedélyükről. de - mondotta a hires evermek- 
gyógyász - meg kall ezt tenniök, gyermekeik egész- 
sége, jövője érdekében. 

A hosszas tapasztalat, a kisérletek e gyre köve- 
telt végteen sora igen érdekes megállapjtásra Vez 
zette ra a mai orvostudományt. Ejet és hajál igen 
közeli szomszédságban vannak. Sokszor csak kes- 
keny határmesgye választja el őket egymástól. De 
éppen ez adta a gondolatot, hogy azt, 

ami a halál okozojáva vájhat, az egészseg 
helyreáliitására i is fel lehet használni. 

Ma már az orvostudomány rájött, hogy alkal- 
mazhat, még pedig igen hatásosan olyan szereket 
amelyekről általános a hit, hogy azok mindenre in- 
kább alk almasak, mint gyógyitásra. Egyes anyagok, 
mérges gázok amelyek foltétlenül halált okoznak bi- 
zonyos mennyiségben elengedhetetlenül szükségesek 
a szervezet számára. 

Eletkioltók és mégis életszükségtetek, 
ugy, hogy hiányukat pótomi kell s ez a potiás hely 
rebillentheti a megrendült egészség egyensulyá:. A 
különben gyilkos méreg bizonyos esetekben éle- 
mentő lehet. 

Legbeszéesebb példa erre a szénsavgáz alkalma 

asetben. ha az alvó lélekzetvétele nehézzé válik, eset- 
leg kihagy A szénsav maga gyilkos gáz. Nem mérgező 

sént tehát fulladás t okoz. Van azonban más hatása 
s a szefvezetre. Megállapitották, hogy 

oár a szemsavgaz megakamini, aa légzés, 
visszóni a szénsav teljes hián a is kockaza, 

ossa szi az. 

A szénsavba vetett kutyák megiuliadtak, de eppen 
sztultak, ha tiszta oxigenbe helyezték oket. 
1g a fulladásoknál, amelyeket ártalmas gaz 

lkalmasabbnak látszott oxigént jutsatni! 
ee mesterséges légzés utján, meg- 

zénpalackból. Elzzel az eljáráss 

csak részben sikerüit a légzést ujra megindit 
mert amennyjben az eljárást továpb folytaták tták elér- 

kezett egy pillanat. amikor a légzés ismét meglassu- 
dott ugy hnogy ismét a fuliadás veszé élye forgott fenn. 
Az ozigén agyan lehatolt a tüdőbe, de a légzés: irá- 
nyité központ nem reagált Ha azonban nyenkor 
szénsavat actak az oxigénhez, akkor ennek segelyéve. 

a-légzést mozgató központ ujra muüködésbe lépe:t s a 
fulladás veszélye elmult. 

lItt a szénsav. mint egy ideggóc izgatója szere 
pel. Van azonban a gyógyászatban más alkaimazása 
is. Hatásosan alkalmazzák vérkeringési zavarok e 
tén. Megfigyelték, hogy erősen szénsavdus vizbe eset: 
ember bőre rövid sápadtság után, ami a véredények 
összehuzódásának tulajdonitható, 
södik. 

Egy idejüleg az illető vérnyomása leszáll s 
még néhány órán át azután is aiecsonyabb 

szinyonaion m 
föltéve bogy a fürdő nem volt tulságosan hosszu. 
Kettős hatása van a szénsavas fürdőnek; egyrészt 
csillapitó A vérnyomás leszállitásával, másrész: eny 
hén izgató tehát élénkitő. Elsősorban tehá: , m. az s 
vérnyomások ellen rendelik a szénsavas fürdöket de ékonvan" elv értelmében kifogásolható 

rolytatjuk) hasznosak kimerültség, szellemi elpettyhüdtség ese 

GYILKOS 
az életmentés és egészség szolgálatában 

zása ajtatással történt éczéstelenitéseknél bban az 

hotásu mégis öl, mert elzárja a szervezettől az oxi- 

MÉRGEK 
ten is, mert csillapitólag és frissitőleg 1s na-nak eg y 
szerie. Alkalmazzak azonoan a szénsavas gyeg gyme 
dot nemcsak magas vérnyomas esetén, hanem 

angina pectorisnál és érveres zavamoknai is 
mind a két esetben elég eredményesen. 

Egészen bizarr gyógymódok azok - s ezeke' 

vásaára irni - amelyek például a reumát pizonyos 
rovarok csipésével gyógyitják. Legujabban 

a rakos fájda nak enyhitásáre kigyómáérge- 
ket hasznáinak. 

Most abban az irányban folynak kisérletek, 
sebek sarjadzását egyes lé 
sék elő. 

A régiek nagyon sok dolgo: megfigyeltek 28 meg 
figyeléseik alapján próbálkoztak gyógymódokkal. 
Nem egészen ujpéldául a sokkok segélyével Vaio gyó- 
gyitás sem. Hiszen a régiek megfigyelése volt, hogy 
bizonyos heves izgalmak, megrázkódtatások amelyek 
megmozgatják az agyrendszer egész dinamizmusát 

alkalmasak bizonyos fajtáju elmebeteg ség 
megállapitására, esetleg teljes meggyógy á 

sára is. 
Hippokrates kétség kivül megállapi: otta, hogy a ma- 
gas láznak befol; lyása van bizonyos betegségra Ez a 
mai malária-gyógyitás csirája,. Csak a régieknek 
nem voltak meg a kellő eszközeik nem volt meg a 
tudományos felkészültségük arra, hogy az egyes gyégyszerek hatását alaposan ellenőrizhessék vagy azokat ketllő mennyiségben adagolhassák Tahát be 
kellett érniök azzal, hogy egyszerüen megálla oitottak 
bizonyos hatásokat. (K. u 

égy fajták lárváival s ezit 

erősen kivörö- 

Hogyan kell kenyeret piriani? 
Szeletk a pizi-0t kaly.e., ... 

sen a,ak mnelyesen Megpiiami, ngy 
av3 1és, én sS ne Csak a velejet napja . a 
szála vuzalei Ugy ei Pucam, osy a .. a 
mebe anoják 1e. a kenyerszaetene- .. 
5 ogitajon az egyik Oltia s a az z, 
a sn Ouálai is 0fükos a parazs .c. . 
hai vagy szobal tuznleiynei es puitjus, 1 
Pascaia vagy vilara szurt kenyarszereet e y 

juk (tenat nem föléje!) s ha megpirui 

ako- tarljuk a kenyeret, ha már nagyon kevés 
és nem vasank attól, hogy hurtelen kapja meg 
ken, eret. uyenge gyomruaknak nagyon jó ha 
helyesen piritoét kenyeret esznek, nem 
dig hirscien, csak a tetején megpiritot; laenye 
mert ennek a belseje ragásnál oly rapganlós, min 
a frissen sült kenyéré és emnészthetősége 1s é 

alyan. Ne vegye senki sem szószaporitásn: 
hangsulyozzuk, a öt 
kor ér valamit, 
helyesen á' pirul. Kilönbe 

anya vérével átjárja a fejlődő testecské; és ott rom- 

még ma 1s hajlandók vagyunk régi baponasagok ro- 

nogy a 

a e 

olMAlavai a nyiv00l váznelyajtonai a vuz elé j- 

másik oldalag lorditjuk oda. Parázs zolé csa 

professzor - a csecsemő számára a legerősebb mér- 
gek egyike. Ezért vannak - foly atta Dowcable ta 

Számos esetben az emésztőszerveke támadja meg a 

kle 



aneze 

Berlini jelentés szerint a Nemzetközi Uszószövet- 
ég több uj csucsteljesitményt hagyott jóvá. Többek 
között a német melluszó bajnoknő, Anni Kapel (SC 
ndine-Gladbach) álal a legutóbbi időben felállított 

csucseredményeket 
ujvilág és Európa-csucsokmak elismerte. 
nni Kapel csucseredményei: 200 m-es melluszásban 

2.55.5 (1941 március 19-én Düsseldorfban), 400 m-es 

melluszásban 6:08.2 és 500 m-en 7:43.4 idővel (1941 

Snocthicel mindenfetőt 
kRRómában a légsulyu ökölvivó Európa-bajnokság 
döntőjében az olasz Urbinati a második menetben 
győzött a spanyol Ortega ellen, aki a küzdelmet fel- 

ta. í 

AAmagyar ifjusági atlétikai bajnokságokon a 
tal, 17 éves salgótarjáni Feledi 8:49 mp-es nagy- 

szerü uj csucseredménnyel győzött a 2000 m-en. A 
zolnoki Bartha 100 m-en 10.9 kitünő eredménnyel 

őzöt:. A további győztesek: 800 m: Almási 2:02.2, 

velugrás: Kiss 688, rudugrás: Homonnay 320, ge- 
elyhajitás: Tóth 50.02. 

- 

A német atléták egy része Tölz fürdőn indult. Az 

eredmények: 400 m gát: Fromme 54.6 mp, rudugrás: 

ölötzner 320 cm, női 80 m gátfutás: Gelius 12 mp, 

A Nusz több ui csucseredmenut haguctt ióvú 

enyonono aeáádádáltátálátálálótáttásátáátósátatá 

május 11-én ugyancsak Düsseldorfban). 
Elismerte a szövetség uj Európazcsucskén: a 

svéd Björn Borg 200 m-es gyorsuszó teljesitményét 
2:10.8 idővel, amit 1942 február 1-én Berlinben ért el. 

Európa-csucsként szintén elismerte a nemzetközi 

szövetség Tátos Nándornak 1941 augusztus 29-én 
Norrkoepingben a 400 m-es gyorsuszásban elért 
4:46.4 mp-es kiváló eredményét. 

Glötzner 704 em, 800 m: 1. Kaindl 1:55.8, 2. Sibert 
1:56.2. 3. Kaiser 1:58.41. 

Szekszárdon kerületi atlétikai verseny volt, 
melyen kiemelkedett a távolugrásban Levente 722 

centiméteres eredménye és a női sulydobásban Sze- 
pesvári 11.65 méteres eredménye. 

. 

A berlini atlétikai verseny jobb eredményel: Ma- 

gasugrás: Nacker 192 cm, kalapácsvetés: Storeh 

54.80 m, Haim 52.35 m. 100 m: Mellerovitz 10.8 mp. 

Az olasz-magyar utánpótlás válogatott buda- 

pesti visszavágó mérkőzését az olaszok lemondták, 

pedig az MLSz az előkészületekre már 10.000 pengőt 

költött. 

A Magyar-kupa harmadik helyéért folytatott 

küzdelemben az Ujpesit 2:1 arányban nehezen
 győzött 

a SalBTC ellen 

uAlaAlni - At Ad 
női diszkoszvetés: Mauermeyer 43.25, távolugrás: 

zezz 

Az europal allam 
ami Az Argus cimü lap értesülése szerint az európai 

kontinens összes államaiban meg lehetett állapitani, 

milyen lesz az idei termés. 

a vetés fejlődése kielégitő. A tavasszal bevetett föl- 

dek mennyiségét május hónap végéig növelni lehetett 

és különösen borsóval és krumplival jóval több földet 

lehetett beve ni, mint előzőleg. De még a kukoricával 

bevetett földterület nagysága is felülmulja a tava- 

lyit Rendkivül sok takarmányra is kilátás van. Ezz
el 

ezemben a lennel, napraforgóval és cukorrépával
 be- 

ve ett fald k mennyisége kissé csökkent. 

ugy látszik a tavaszi vetések fejlődése jó és 
a termés 

is rendesnek igérkezik. 
Magyarországon 

a helyzet jobb, mint ahogyan remélték
. Az időjárás 

ZDASÁG s 
ok terméskilátásai 
kedvezett a termés kialakulásának. A májusi idő- 

járás rendellenessége nem okozott nagy kárt 

Spanyolországban 

és ott is jó termést várnak. A buza kivételesen jó, a 

rozs is kitünő és a zab is jó termést igér. 

Olaszországban 

a krumplitermelés felülmulja majd a tavalyit. Har- 

mincmillió hektéliterrel több burgonyát remélnek, 
mint tavaly volt. 

Dámniában 

a májusi esők javitottak a helyzeten. A gabona- 

nemüek csak egyes helyeken szenvedtek károkat a 

nagy hidegtől, de tavasszal ezek fejlődése is kitünő 

volt. A lucerna különösen jó. A legelők állapota any- 

nyira kifogástalan, hogy a tejtermelés az utóbbi idő- 

ben hatvan százalékkal növekedett. 

Nyári zárórarendelet 

az erdélyi városokban 
A hivatalos lapban rendelet jelent meg a Brasov- 

Drassól, sighisoa a-segesvári es Medias medgyesi 

üzletek zulorajara vonatkozóan. Ezekben a városok- 

ban a üszerüzletek, hentesüzle.ek, péküzletek és 

a0l zöldséget, főzeléket árusitó üzle
tek reggel félnyoletól 

délutár egy óráig és délután négy órától este fél- 

nyolcig lesznek nyitva, mig szombai on és az ünnepek 

eilőtti napon este nyele órakor zárnak. A borbély- és 

fodrászüzletek reggel félnyolctól délután egyig és 
délutár négytől nyolcig lesznek nyitva Szombaton és 

ünnepek előt i napon este a záróra kile
nckor van. A 

többi üzlet reggel nyolctól délután egy óráig és dé
l- 

után négytől hét óráig lesznek nyitva. Ez a záróra- 

i szeptember 15-ig marad érvényben. Szeptember 

jövő év május 15-ig a zárórák a köve kezők 

Elemiszerüzletek reggel nyolc órától délután 

egy óráig és délután három órától hét óráig lesznek
 

nyitva, a fodrász- és borbélyüzletek reggel félnyolc- 

től délután egy óráig és délután háromi ól hét óráig, 

szombaton és ünnepek előtti napon este nedig kilenc 

óráig maradnak majd nyitva. A többi üzlet 

reggel nyolctól délután egy óráig, délul án pedig há- 
romtó báváia lesz nyitva. 

Aradon. Aradon julius 12-én or- 
r lesz de ennek ellenére julius 10-én, pén- 

állat- és áruvásárt is megtart- 

Román--némst gazdasági tárgyalások. Berlinből 
jelenti a Rador: A német birodalom fővárosába ro- 
mán gazdasági bizottság érkezett, hogy a megkötött 
egyezmények gyakorlati megvalósitásáról tárgyaljon 
az ilatékes német körökkel. Különösen a szállitások 
biztosi ására vonatkozó általános terv megállapitásá- 

rél lesz szó. 
ALTALAÁNOS SZTRAÁJK EGYIPTOMBAN. A 

sStefani-ügynökség kairói jelentése szerint Egyiptom- 
bam ádtalános sztrájk tört ki. A munkabeszüntetés- 
nek pelitikai jellage van és célia megakadályozni, 
hogy Egyiptom belesndródják a hábaruba. A hatósá- 
gok igen sok embart Idtartóztattak, főleg Alexandriá- 
Ban és Kziróban. 

Magyarországi cukor Szerbiának. Magyarország 

és Szerbia között egyezmény jött létre, amely szerin: 

Magyarország száz vagon kristálycukrot szállit! 

Szerbiába. 

A cégek előzetes ellenőrzésére vonatkozó javas- 

lat. A Timisoara-temesvári kereskedelmi és iparka- 

mara közbenjárt az ellátási államtitkárságnál, hogy 
léptessék életbe a bucuresti kereskedelmi és iparka- 

mara által javasolt és az előzetes ellenőrzésre vonat- 

kozó, valamint a kihágási jegyzőkönyvekkel kapcso- 

la endszert. Ennek értelmében az ellenőrző közeg- 

nek az első kihágás megállapitásánál csak figyelme-- 
tetnie kellene a kereskedőt és iparost, amélkül azon- 

ban, hogy jegyzőkönyvet készitene, A figyelmeztetést 
be kellene vezetni az ellenőrző regiszterbe. Ha pedig 
egyzőkönyvet vennének fel kihágások esetén, azok- 
ról a kereskedelmi kamara értesitené a hatóságokat. 

feilvonása; 22.30 Tánczene. 

rin ut) és Anghel (Miron Cristea tér). 

Határidá naptá 
JULIUS 15. 

Ezen a napon kezdődik Timisoara-Temesvárett a 
motorkerékpárok és autobuszok felülvizsgálása. 

Rádió 
CSÜTÖRTÖK, JULIUS 9 

Bucuresti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11.30 Katc- 
nai rádiópósta; 12.30 Zenekar, hangverseny; 18.0( 

Hanglemezek; 13.50 Németnyelvü hirek; 14.00 Rá- 
diéhiradó; 14.20 Hanglemezek; 14.30 Sebesültek 
órája; 15.30 Előadás; 18.00 Nők negyedórája; 18.20 

Zenekari hangverseny; 19.15 Ének; 19.50 Német 

nyelvü hirek; 20.00 Rádióhiradó; 20.10 Hanglemezek 

20.35 Hanglemezek; 20.40 Előadás; 21.00 A rádjó- 
zenekar szimfónikus hangversenye; 22.00 Hirek, 
sport; 22.20 Hangverseny; 28.00 Hanglemezek. 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek; 43.20 Hi- 

rek; 13.30 Zenekari hangverseny; 14.00 Hirek; 1420 

A hangverseny folytatása; 14.40 Orvosi tanácsok az 

ifjuság számára; i4.50 Hanglemezek; 18.80 Hang- 

lemezek; 19.00 Hanglemezek; 19,15 Előadás; 19.30 

Kamarazene; 20.00 Előadás; 20.15 Ének; 20.80 Hi- 

rek; 20.40 Hanglemezek; 21.00 Szimfónjkus zene; 

22.00 Hirek; 22.20 Szórakoztató zene. 

Budapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek, hangiemezek: 

10.00 Hirek; 10.15 Szalonötös hangversenye: 11.20 

Hanglemezek; 11.40 Előadás; 12.10 Zenekari hans- 

verseny; 12.40 Hirek; 13.30 Bajtársi szolgálat; 14. 

Hanglemezek; 14.30 Hirek; 15.20 Cigányzene; 18.15 

Ruszin hallgatóknak; 16.45 Hirek; 17.15 Hangleme- 

zek; 17.35 Kassa müusorából; 18.00 Tánczene 18.80 

Fejolvasás; 18.50 Szájharmonikahangverseny; 19.00 

Hirek; 19.20 Felolvasás; 19.55 Külügyi negyedóra; 

20.10 Felolvasás; 20.20 Jazz-band; 20.40 Felolvasás; 

21.10 Indulók; 21.40 Hirek; 22.10 Üzen az otthon. 

23.00 Idegennyelvü hjrek; 23.25 Cigányzene; 24.00 

Hirek. 

Budapest II. 19.05 Szájharmonika hangverseny; 

1915 Felolvasás; 19.45 Tárogatóhangverseny, 20.00 

Hirek; 20.10 A Turandot cimü opera előadása; 22.20 

Tánczene. 

PENTEK, JULIUS 10 

Bucuresti. 6.55 Hirek, nanglemezek; 11.30 Wato- 

nai rádiópósta; 12.30 Szájharmonika hangverseny; 

12.50 Román-német katonaóra; 13.50 Németnyelvü 

hirek; 14.00 Rádióhiradó; 14.20 Hanglemezek; 1.30 

Sebesültek órája; 18.00 Társadalmi szemle; 18.20 

Zenekari hangverseny énekazámokkal; 19.15 Elő- 

adás; 19.50 Németnyelvü hirek; 20.00 Rádióhiradó; 

20.10 Hanglemezek; 20.35 Könnyü zene; 20.40 Elő. 

adás; 21.00 Madame Butterfly cimü opera lőadása. 

Az első felvonás után kb. 21.50 Hirek sport; 2835 

Könnyü zene. 

Radio Moldova. 13.00 Hanglemezek; 18.20 Hi- 

rek; 13.30 Operaáriák; 14.00 Hirek; 14.20 Román 

zene; 18.30 Hanglemezek; 19.00 Harmonikujaték; 

10 15 Előadás 19.30 Enek; 20.00 Hanglemezek, 20.80 
Hirek; 20.40 Zenekari hangverseny; 21.10 Hanglemée- 

zek; 2180 Zenekari hangvérseny; 22.00 Hirek; az2.20 
Jazz-band. 

Budapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek, hangleme- 
10.00 Hirek; 10.15 Dalok; 11.20 Zongernjáték; 

11.40 Örvosi előadás; 12.10 Szórakoztató zene, 
közben 

12.40 Hirek; 18.30 Bajtársi szolgálat; 14.00 Szalon- 

zenec. 14.80 Hirek; 15.20 Katonazene; 16.15 Előadás: 

, A mai spanyol irodalom atyja' cimmel; 18.45 re 

17.15 Karének; 17.40 Sportközlemények; 17. ó Cl 

gányzene; 18.15 A német hallgatóknak; 18.35 Nép- 

dalfélóra; 19.00 Hirek; 19.15 Az aranysárga falevél 

cimü operett előadása; 21 40 Hirek; 23 00 dogen- 

nyelvü hirek; 28.25 Szórakoztató zene; 24.00 Hirek. 

Budapest H. 18.10 Cigányzene; 18.15 tLőadás 

yoni Géza őrangyala' cimmel; 19.05 Ének; 19.358 

Helvazini közvetités: 20.00 Hirek; 20.10 Venősnégves 

hangversenye; 21.10 Finta Zoltán elbeszélése; 22.00 
Az ranysárga falevél cimüű operett cimü harmadik 

zek; 

Ueyeletes eróayszár ár 
cCsurartökön, julius 8-én Aradon a köve 

az ügyeletes gyógyszertárak: Omescu (Regi 

Csutortökön, julius 9-en Tmisoara-Temos 
a következők az ügyeletes gyógyszertár. el 
Dr. Lupea (10 Mai utca); Gyárváros: alits 
dea Cartan tér); Erzsébetváros: Sárga (Porumb 
1 Józsefváros: Ursu (Gene: 
Mehalában a Corvin, Fratelia:U d 
és Freidorf.Szabadfalun az Eremjci gyógy 



be, Arad, Eminescu 8. ; 

özépkoru, vallásoss római 

Klug gépgyár, Timisoara-Temes- 

eg mellé elmenne kisvárosba 

eekre. Cim: Özv. Nagy Sándorné Beius 

Hlást keres. Háztartás minden ágában 

lIzható, 

v gyermekhez anyahelyettesnek Vi- 

CAPIIYOL 

humorral telitve 
A legsikerültebb vigjáték, ellenállhatatlan 

Mókás emberek 

Nény nanig: MARCEL LHERBIER nagy iranca ámi mje 

A cárok végzete 
Harry Baur, Marcelle Chantal, Pierre Richard Willm 

PaEMIER 

és Nápolyról 

Nagzerü hangulatu vigjáték. 
Gyönyörü tájképek Capriról 

Főszerepben Laura Solari, Jahannes Riemann, 
Főszerepben Fritz Kampers és Fita Benkhotf Egy letünt világ csodás filmemléke! Leo Slezak és Lizzi Waldmüllere 

vVentátor, 185 voltos prima, fagylait 
Apróhirdetések Lakás és bortartányok 6 literesek, porcellán- Eladó VI 1 la 

ból, női cipők, egyszer használt 38-39- 4 szoba-hallos igazi urilakáss al, minden 

FiIGYELMEZTETÉS. Az apróhirdeté- 
ek dija előre fizetendő. Gyak- 

előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
zélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
intettel arra, hogy ilyen esetekben az 

próhirdetések számlázása és a hirdeté- 
i dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

énzbeszedő alkalmazása révén költ- 

égtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
almával fizetett apróhirdetések dija a 
endes dij kétszerese. 

ISZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

zóig tizenöt lei, minden további szó 

ettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

zóig harminc lei, minden további szó 
árom lei. Vastagabb bpetüvel a dij két- 
zerese. Jeligés és Cim a kiadóban 
elzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
andő. Üzleti hirdetések csak keretes 
irdetésként vehetők fel. 

A kalmazás 

Lakáscsenre augusztus elsejére. A Gyár- 
város egyik főutvonalán egy modern, 
háromszobás uácai lakás, amely zóná 

ban fekszik elcserélhetőő egy modern 
két. vagy háromszobás nem zónában 
levő lakással. Ajánl atokat „Lakáscsere 
augusztus elsejére" jeljgére keretnek 
a Déli Hirlap Timisoara temesvárj ki- 
adóhivatalába. 

Butorozott szoba 15-re, varámint egy 

egyszobás lakás kiadó. Timiseara-Te- 

mesvár, II, Tache Ionescu-ut 3? (1727) 

Kiadó lakás 
két szobás parkettás, konyhna és speiz, 

alacsony földszinten azonnal kiadó szo- 
d keresztény bérlőnek. Nincsen lelépés 
és mérsékelt bér. A villamos megállónál 
van, szép villában. Pontos cimtü ajánla- 
tokat kérek „Rendes lakó" jeligére a 
Timisoara-temesvári kiadóba. 

iatal mindenes jó bizonyitványokkal 
alvétetik. TimisoarasTemesvár II Petru 
egle utcta 1 szám, földszint, ajtó 3 

(5130) 

énztárkezelő, aki irodai munkálatok- 

an jól gyazorlott, óvadékképes. eset- 

g katonamentes, kasebb hitelinté 

él állandó alkalmazást nyerhet. Cs 

sőrendüen tevékeny magyar egyének 

jánlatait kérjük „Lehet nő is" jeligére 

lap timisoavai-temesvári kiadóhiva a- 

ba. (3681) 

szolgáló kisaszonyt felveszek. Drifin 
akrászda, Arad, Bul. Reg. Ferdinand 
8. szám. (2981) 

eresek III-ik gimnazista lányom mellé 

táklányt. vagy tanitónőt, akj őt a szep- 

mberi magányvizsgára az összés tan- 

ugyakból előkészitené julits és au- 

asztusra. Hack Béla, Ghertenis, jud. 

imis-Toronta!. (1762) 

füszerész tanoncnak intelligensebb ma 
yar fiu azonnal felvétetik. Móczár 

ászló szakmüszerésznél. Timisoara- 

lemesvár I., Bratianuztér 3. (3686) 

málló masamód állandó munkára fel- 

étetik magas fizetéssel, Arad, Metjanu 

tca 1. Szabó Gizi. (2995) 

Meselmotor gépészt azonnali belépésre 

(1795) 

Ámást keres 

özepkoru nő házvezetőnőnek vagy be- 

vagy vi- 

argului-utca 33, Bihor-megye. (5688) 

jomoly, egyedülálló urinő házvezetőnői 

irtas, finom főzést érti. Pedáns. meg- 

Elsőrendü bizonyitványokkal 

andelkezik. Vidékre is elmegy. Ajánla 

kat Vidék" jeligére Reclama hirde- 
(2980) 

katonkus 
vermekszerető urileány vállainá ma- 
nos, idős ur háztartása vezetését Vagy 

Adás-vétel 

A Tempo bizományi izle Arad (hischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, ! lószoba-, ebédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
FPorcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéda1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he. 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
jefon; 19-75. (4028) 

seulok, nalószobák, kombinált szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombimált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kapha'ók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

geket, varrógépeket seb. Magas árat ti- 
zetünk (3663) 

Traktorokat cséplőgépeket. motorokat 
és hengerszekek minden nagyságban 

veszünk. Industria de masinj Banatea- 

na, TimisoaraTemesvár, II, Cogalni- 
ceanuzutca 8. szám. (3688) 

Eladó hálószoba és konyhabutor. Dan- 
zingerné, Timisoara-Temesvár II, Mara 
sal Joffre utca 22 szám, ajtó 16. (1778) 

Eladó 6 drb. ujonnan kárpitozott szék. 
Timisoara-Temesvár II. Scolii-utca 15. 

(5172) 

Családi házat kereesk, 4 szobást mel- 
lékhelyiségekkel. Ajánlatokat „Modern 
ház, jó áron" jeligére a Timjsoara-Te- 
mesvári kiadóba kérek. (734) 

Hasaskoca helyszüke miatt sürgősen el 

hónapos, 140 kg. körül. Timisoara Te- 
mesvár II., Samuil Mjcu utca 7. szám. 
(Kesztyügyárral szemben). (1785) 

Eladó Hoffer cséplő, Fordson tragtorz 
ral, elevátorral. Szabó Ferenc, Ludus 
lad Turda. Pevelekre nem válaszobk 

(3682) 

varban.. Megvételre keresünk sürgő 

esek, eladók. Timisoara-Temesvaár Asa 
nesti-tér 2. szám, I. em., ajtó 4. (1793) 

Rekamié, garantáltan tiszta, jó állapot- 
ban megvételre kerestetjk. Cimeket: 
Tiszta" jeligére a Timisoara temesvári 
kiadéba kérek. 1794) 

Finom kék porcelián korsó, mosdótál, 
stb. disznek. csillár, óra két suliyal, ró- 
zsaszinüű asztalteritő 6 szalvetával el 
adó. Freidorful-Nou-Ujszabadfalu. 17. 
utca 40 szám, 3 as villamostól 10 perz. 
Megtekinthető minden nap 10-1 óra 
között. (1789) 

Régi ujságot, rajzfüzetet, irodai maku 

laturát megvételre keresek. Hermann 

Gábor, Timisoara-Temesvár II. E. Teo- 

doriu utca 10. szám. (17901 

Hladó kifogástalan jegszek eny 3500 
kg-os mérlez, kétkerekü keesi kerti 
gumicső, permetező és fürdőkác. inj 
soara-Temesvár IV., Fröbl utca 36 sz. 
II. emelet. ajtó 25. (3687 

Komplett szövőüzem 8 kézi szövőszék- 
kel, 10 orsós spulnizógép hozzávaló mo. 

torral eladó. Érdeklődni szivességből 

Timisoara-Temesvár, Telefon 3.61. d. 

e 9-10-ig. 1792) 

Nagyváradi házamat elzdnam vagy el- 

cserélném Aradon. Cim Arad Sr. Popa 
Ioan Rusu 3. szám. (2987) 

Centrifugálpumpát 2-3 colig motorral 

együt: megvételre vagy bérbe keresek. 

Cim Reclama hirdetőirodában, Arad 

Eminescu 8. (2993) 

mellékhelyiséggel. Teljesen uj parketta 
szobák festése ajtók, ablakok ujonn. r 
fehérre festve és email. Nagy tágas, vi 
lágos és napos szobák. Manzardon e 
alacsony földszinten két szobás s egy 
szobás teljesen uj parkettás lakáso 

nagy gyümölcsös. Minden vjonnan ren 
dezve. Az épület elsőrangu, nagy e 
épitkezés. Közvetlen a villamosnál é: 
Belvárost összekötő főutnál. 
fél milljó lei. Csakis komoly inferma. 
ciót kibiró ajánlatokat vehetek figye. 
tembe és csupán a közvetlen venn szán 
dékozóval tárgyalok. Ajánlatokat „Ko 

vári kiadó továbbit. 

Bélyeggy eszek gyüjteménye. 
ket, sorozatokat és m 
Filatelia Elisa Roth, Timisoara-Tem 

na szőnyeg olcsón eladó. 

Hegedüt. jó állapotban levőt megvá elre 

keresek. Cimet Reclama 

Arad, Eminescu-utca 8. alá kérek 

(2961) 

Külö önfél 

Megtekinthető délután 6-8 óra között. 
Timisoara-Temesvár III, Cip. Porum- 
bescu utca 93. szám. (1768) 

Cim a Timisoara- Zongora-gyakorlás. 
temesvári kiadóban. 

Megvételre keresünk tejesarnokberen- 

dezést, esetleg csak kannákat. Cim Coo. 

perativa Furnjea, Turnu, Arad megye. 

(2992) 

Egy mély gyermekkocsi eladó. tigyan- 

ott Révay lexikonok. Arad. Gen. Csan- 

Bucurestiben lakó komoly bánáti nemet, 

tejgazdaságokkal esetleg gazda szövet- 
kezetekkel, busuresti és regát, képvise- 
letük átvétele végett. Szives ajánlato- 
kat továbbit: E. Leingruber, Bucures i 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

adó, rövidlábua -orru harmadhasas, Z1 

3380: gradistei uj 2 rakásos. 

HATSCHEK UÜGYNÖKSÉG 
Arad. Carol-körut 17. (v. 46) Telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAK 16.000 Belv. modern 20 1aká- 
50s. 10.000: Főtér mellett bérvu. 
6000: bérház 8 lakás, nagy kert. - 
5200: főut mellett, emeletes, 20 takás- 
sal. - 4500: emeletes üzl. sarokház, 18 
lakás. - 3700: villanegyedben bérház 
14 lakással. - 2500: Főtérhez közel 5 la 
kás, fürdősz. nagy kert. - 2200: Iancu. 
térhez közel emeletes bérház, nagy jöv. 

2150: Városligetnél uj 2x2, 1x1 

telj. lakás, kert. - 1800: u. o. villa 2 

fürdősz. nagy kert. - 1500: Központ- 

ban modern bérházban házrész, GOezer 

jov. - 1480 Sagunanal uj 2x2, 3x1lsz. 

telj. lakás nagy kert. - 1450: belv. üzl. 

sarokház, te 0 lakás, fürdősz. - 1400: 

főut mellett gyarépület, több kis lakás, 

440 öl telek. - 1300: III. ker..ben üzl. 

sarokház. - 1000: uj 4 lakásos. - 900: 

uj 2-sz. villa. - 600: II. ker. 8 lakás, köz 
müvek. - 400: u. o. sarokház 4 lakás 

350. 

külv. 4 lakás 300 öl telek. -300: 4 telek. 

2 uccára. 

birtok modern épületek és felszerelés. - 

v400: Timisoarahoz közel 160 k. h. I-a 

iakással. - 1600 Viztoronynál 4.szobás 

FÖöLDEK: 10.000: bánáti 

da utca 57 szám. (2989) VI., Cedrilor-utca 6. szám. (38760) 

Egy jégszekrény eladó. Arad, Aurel Nőjz, valamint gyermekrahát varrok. 

Vlaicu utca 35. (2991) Házhoz is megyek, esetlez onba 
Timisoara Temesvár IV, Berthejot-at 
4 szám, ajtó 5. 181) 

megye névre szóló személyazonos 

adii le Re. 
vagy nostán 

1000 lei jutalom ellenében 
clama, Arad, Eminescu 8. 

utánvét mellett cimére. 

üzlethelyiség kiadó. Értekezni Urania 
moziépület, öboe Carmeon" Aa. 

(2988) 

Turtós nulilám 
a legujabb mó szer 

szerint olajjal főz e 

fodrász Tem emaza 
II, Tratan-tér és Str. Stelan 
cel Mare saro 1 

e
r
 

Körül parkirozva szép udvaz as külön 

Ara és 

vár IV. Berthelot-ut 16 szám, zardávat 
szemben. Ugyanott 189 dudrátos szmir- 

(1774) 

hirdetőben, 

Raktárhelyiség 10x3 m. azonnal kiadó. 

(5170) 

bejegyzett céggel összeköttetést keres 
gyárvállalatokkal, élelmiszerüzemekke 

Elveszett Bomba Mihály, Turni, Arid- 

és katonai livret. Becsületes megtalálóéó 

(2998) 

Jól bevezetett kézimunka és rövidáru 

nal 1 a 

kre is, esetleg plébániára. Cim Recla: z haszmált varoar nercek eladák szántó. - A000: aradmegyei 80 k. h. - 
a irdetőben. Am Eminescu utca 8. Cim Reclama rdetbe Arad, Eni- 2500: Aradhatárban ök h. - 600 

(2994) ! nescu utea e. (28 18 ILugoi mellett 96 k. h. szántó. 
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